2.

MATEMATHKA

K yuebnuxy «Mamemamuxa: 4 knacc: yueOHuk
0N yuauquxca oouyeo6pa3oeamenbHbvix yupercoenuil:
¢ 2 4./B.H. Pyonuykas, T.B. Ooauesa. —

M.: Benmana-I'pagh»

YACTb 1

I[ecsnutman CHCTEeMa CHHCJICHHSA

B uncne 67 uudpa 6 obosnauaer 6 necarkos, uubpa 7 obo3HayaeT

7 eauHMIL

B uncne 290 uubpa 2 obGosnauaet 2 coTHM, uudpa 9 obo3nauyaer

9 necatkos, 0 o06o3Hayaer 0 eauHMULL.

B umcne 666 undpa 6, crosiuas B paspsae coTeH, obo3HayaeT 6 CoTeH,
uudpa 6, crosiiyas B pa3psiae QecaTKOB, 0003Ha4YaeT 6 NecATKOB, Ludpa 6,
cToflas B paspsie eAuHUL, 0003HaYaeT 6 eAUHUL.

B uncne 400 uudpa 4 o6o3Hauaer 4 cotnu, nepeoiif 0 0603HagaeT, 4TO HET

JIECATKOB, BTOPOii 0 , YTO HET eAMHULL.

B uncne 101 undpa 1 obo3znayaer 1 cotHio, 0 0obo3HAYaeT, 4TO JECATKOB

HeT, 1 o6o3Hauaer | exuHuLy.
448, 905, 950, 200

327=3-100+2-10+7
327=300+20+7
418=4-100+1-10+38
418=400+10+8

207=2-100+7

207 =200+ 7
620=6-100+2-10
620 = 600 + 20

692 18
130 705

1) 805, 508, 580, 850

638=6-100+3-10+8
638 =600 + 300 + 8
999=9-100+9-10+9
999=900+90+9
270=2-100+7-10
270 =200 + 70

2) 888, 555, 880, 885, 808, 858, 588, 550, 558, 505, 585, 855, 800, 500

21,42,63, 84
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MATEMATUKA

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.

1 1

\Y% b

X 10

L 50

C 100

D 500

M 1000
1514, 12,3,6,9
31 240 40
110 4 60
48 81 300
3 100 25

21 BbIPAXXCHHUA PA3JIHYAOTCA NOPAAKOM BbITTOJHEHUS JNEHCTBHIA.

v 2 12 3
48:6426.2=8+ 52 = 60 [48:6”6].2:(g+26).2=34.2:68

2 1 12
760—60:4 =760 —~15 = 745 52:4.5=13-5=65
1 2 1 2

17-5-38=85-38=47 [120+60]:90=180:90:2

750 - 560 =190 96:8=12 45-9=405 224:56=4
144 + 38 = 182 640 :20 =32 129 - 5=1645 105:15=7
375-29=1346 990:30=33 16 - 24 =384 840:210=4
546 + 128 =674 72:6=12 46 - 15=690 432:108=4

1) Eciux =10, 10 38 - 10 =380. Ecnu x = 8, 10 38 - 8 = 304
Ecnnx=5,17038-5=190

2) Ecnny =302, 10 409 + 302 = 711. Eciin y = 501, 10 409 + 501 =910
Ecmuy=511,10409 + 511 =920

3) Ecnn a = 200, 10 200 — 199 = 1. Ecnn a = 800, To 800 — 199 = 601
Eciu a = 1000, To 1000 — 199 = 801

4) Ecniu n =140, to 140 : 7=20. Ecniu n =280, 10 280 : 7 =40
Eciu n =980, 70 980 : 7= 140

Bouo — 85 a. Jonunu — ? 1. Crano — 192 1. 192 — 85 = 107 (1)
Otset: 107 nuTpoB mOMHIH.

OrtserT: TeTpaiei B iHeliKy 6onblie. 3a TeTpaaH B JIMHEHKY YYEHHK 3am1a-
THJI GoJiblile NeHer.

12 : 4 =3 (p.). Orser: ueHa rerpaau 3 pyoas.

1)9 - 5=4 (1.) — Ha cTonbKO Gosbliie

2)12:4=3(p.)— ueHa 1 reTpanun

3)3-9=27(p.) — cTOMAU TETpaaH B THHEHKY

4)3 5=15(p.) — cTOHIH TETPaaH B KIETKY

OteeT: 27 py6neii cTonau TETpaad B NUHEHKY, 15 pybneit crounun TeTpaau
B KJIETKY.



20.

21.

22.

23.

24.
25.

26.

27.

28.

29.

34.

36.

Llena KonunyectBo CTOHMOCTD
? p., ONHHAKOBas 4w 320p.
‘P 7M™ 7p.

1) 320 : 4 =80 (p.) — ueHa 3a 1 meTp.

2) 80 - 7= 1560 (p.) — croumoctb 7 M TKaHH
Orser: ueHa 1 mMerpa Tkauu 80 py6ueii, 3a 7 MeTpoB 3amiatuiu 560 py6Gneit.
1) 48 : 3 =16 (xr) — B ogHOM siuuke. 2) 16 - 7 =112 (xr)
OrtBeT: B cemH AmMKax 112 kuorpaMm Cius.

1) 126 + 67 = 193 (p.) — crosTt nepyarku. 2) 193 + 126 =319 (p.)

Ortsert: 319 py6aeii LieHa niatja.
Ilena Konugectso CroumocTb
. —?p. 5w, 900 p.| ,
k. —?p. 7 wr. s61p.| P

1) 900 : 5 =180 (p.) — ueHa ruobyca. 2) 861 : 7= 123 (p.) — 1ieHa KapThi

3) 900 + 861 = 1761 (p.). OtBet: LeHa raobyca 180 pybaeii, eHa KapThl

123 py6is, cTouMocTs Beeil nokynku 1761 py6nb.

90 : 6 - 3 =45 (cM). OtBeT: 45 CaHTUMETPOB JUIHHA TPEX 3BCHLEB.

M, A

X B

OrtBer: B 2 pa3a.

ABu MB

AB 1 CD He cMMMETPHYHBI, TaK KaK HaIpaBJicHbI B Pa3Hble CTOPOHBI.

1) Bepho. 2)

HeaepHo.

3) BepHo.

4) BepHo.

YTeHue U 3aNMCh MHOTO3HAYHbLIX YHCE]

On1H MHIUTHOH YETBIPECTa ABaALATH CEMB THICSY TPHCTA BOCEMBJECIT TPH.
COpOK ThICSY TPHCTA AECATH.
CT0 neBATHAAUATh MHJUTMOHOB ILECTHCOT CEMBAECAT THICSY CTO JEBAHOCTO.

Knacc Toicsy [ Knacc equnun
Cotnu teicsy |lecatky Toicsu|Eapauiip! ThicaylCo €CHT! EauHuie!

3 6 2 5

7 0 1 2

2 6 8 0 6

4 0 0 9 1

3 0 9 9 5 8

9 0 0 0 6 4

MATEMATUKA



37. 1) 5555,3333, 4444, 5533, 5544, 4433.
2) 5340, 5430, 5043, 5034, 5304, 3540. -

38. 283049, 9 004 300, 700 002, 36 170 000, 1 000 101.

39. 200 30 006;
200 000, 8133 012.
200 000 000;

40. 1) 9000, 9001, 9002, 9003, 9004, 9005, 9006, 9007;
2) 99 998, 99 999, 100 000, 100 001, 100 002, 100 003, 100 004, 100 005.

41.  3994; 3995; 3996; 3997; 3998; 3999; 4000
42. 1)99999 2) 999 999

43. 1000-1=999

44. 123 <321 Ha 198

45, 12164 =10000+ 2000+ 100+ 60+ 4
798 053 = 700 000 + 90 000 + 8000 + 50 + 3
80 070 = 80 000 + 70
70 190 =70 000 + 100 + 90
606 060 = 600 000 + 6000 + 60

46. 35000 6120
30500 102 800
30050 76 430
30 005 1 900 000

1 2 4 5 3
47, 15:18:9+361-954:3="73
1)15-17=270 2)270:9=30 3)954:3=318
4)30 +361 =391 5)391-318="73

2 1 4 5 3
64-[8+2]—549+36-9 =415

HN8+2=10 2)64-10=640 3)36-9=324
4) 640 — 549 =91 5)91 +324 =415

48. 1) 730-170+ 290 = 560 + 290 = 850
730 — (170 +290) = 760 — 460 = 270 850> 270

2 1 3
2) [630+270:9]:2 =660:2=330

1 2 3
[630+270]:9:2=900:9:2=100:2=50 330>50

49. Bepﬂo Heepro 270 -2 : 10 =54
Bepno Bepho
BepHo Bepho

50. 3000 8000
5 1000

444



51.

52.

53.

54.
5S.

56.

57.

58.

59.

60.

1) 124 568 M = 124 kM 568 M

70031 M=70kM 3l M
504 040 M= 504 xm 40 M

3275
30 65

27
25
2 (oct)

2) 227
+318
415

800[24
72 33
80

72

2) 72 kM 275 M=72275m
8 kM 64 M = 8064 M

10km 740 M= 10740 M

8 (ocr.)
1) 318 + 97 = 415 (M) — B TpeTuii AeHDb

960 (M) — 3a 3 qus
960 < 1000 M. OtBeT: paGouue He CIIPaBHIIMCh C HOPYUEHHEM.

696 : 3 =232 (kr). OtBeT: 232 KuIOrpaMMa KEpOCHHa.

LleHa

KonuuecTBo

CTOUMOCTD

M.

i ? p., oAMHaKOBasA

7 k.
11 k.

>
?7p.
?p.Hal2p.> j

1) 11 - 7 = 4 (k.) — Ha ckoJIbKO GObllEe Kynniia JeBO4YKa
2) 12 :4=3(p.) — neHa 1 kapaugama
3)3 -7 =21 (p.) — 3amnaTun MaJb4uK
4) 3 - 11 =33 (p.) — 3annaruna A€BOYKA

Orger: 21 py6ub 3araTiul 3a MOKyNKYy MaJIb4uK, 33 py6iid 3aruiaTiia JeBovKa.

Kosn-Bo Terpanei

Yncao y4eHHKOB

Kon-Bo Terpaneii y 1 yueHHka

64 T.

40 T.

12 nes.

14 man.

?T.

1) 64 + 40 =107 (1.) — Bcero. 2) 12 + 14 = 26 (y4.) — Bcero
3) 104 : 26 = 4 (1). OTBeT: KaXABIH YUESHHUK NOTY4H] 4 TETPaH.

V 3aiina 6su10 x MOpKOBOK. 3a o6enom OH cben 4 MOpkoBkH. CKONBKO

MOPKOBOK ocTanoch y 3aiina? 1)20-4=16(M.). 2) 15-4=11 (m.)
OrtseT: y 3aiina ocranocs 16 MopkoBok; y 3aiilia octanocs 11 MOpKOBOK.

Iena Konunuectso CTOHMOCTD

I. —8p. amn 0

1L — 13 p. 2n " P
8:a+13-2
1) 6 cM 2)

1am=10cMm
4 cM

2¢M 5 MM =25 MM
nQO O 2

MATEMATUKA



61.
62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.
71.
72.
73.
74.

75.

D5 2)5

1)S;=5-4=20cm’ 2)S;=3-3=9cMm
Sy=2-2=4cm’ Sy=1-1=1cm’
§=20-4=16 cM® §=9-1=8cM

A

JenuM Konbua nopoBHy. B3BelnBaeM Ha Kaxao# yaie BecoB no 3 KoJib-
ua, TAe BeChl MOKAa3bIBAlOT MEHbllE, B ITOH IpyMnne Halle Koabuo. 3ateM
B3BELUKMBaEM Mo | konplly.

O
,OO,I\OO, O
)

Cpaaﬂelme MHOTI'O3HAYHbLIX YHCEJ]

Yucno 461 Goneuie uncna 316, Tak kak B uncie 416 coreH Gosnblue.

Yucno 275 Gonslre uncaa 245, Tak Kak COTEH B HUX MOPOBHY, a JECATKOB B
yucne 275 Gonbiue.

Yucno 367 Gonbiue yncaa 360, Tak KaK COTEH U JECATKOB B HUX IOPOBHY, &
enuHu1 B yuciae 367 Gonblue.

361 <613 90 652 <91 003
2976 > 2859 26 578 <26 758

1999 <2000 194 057 <194 107
4503 <4518 68 341 > 6843

1. Knrouesckas Conka 4. Kopsixckas Conka
2. Ocrpblit TonbaH4HK 5. lnyemyy

3. Kponouxas Conka 6. ABayunckasa Comnka
1. Uupurupka 6. Ennceit

2. ITeyopa 7. Boara

3. loH 8. O6b

4. Koneima 9. Jlena

S. Amyp

Hesepnsie: 6140 > 6240 (6140 < 6240), 1967 > 10 967 (1967 < 10 967)

Bepubie: 2001 > 1002, 90 603 <90 613, 777 < 7777, 5200 < 42 000
999 999; 1 000 000

9876

10234

1)9219 M 2) 230 000 kM’ 3) 1957 r.
15-4=60 25-3=175 1250 — 50 = 1200
150 - 4 =600 250 -3 =750 6084 + 200 = 6284

6 u =360 mMun; 1 g 12 mun = 72 mun; 120 ¢ = 2 mun; 720 ¢ = 12 Mun
3 muH = 180 ¢c; 4 MuH 40 ¢ =280 ¢; 9 MuH 9 c =549 ¢



76.
7.
78.
79.

80.

81.

82.

83.

84.
85.

86.
87.

88.

89.

91.

36:5=7(oct. 1)
100-2=98

12058 +400=12 458

855 000 - 5000 = 850 000
4 995 000 - 5000 =

522 +279 =801
801 -279=1522
Ortser: 522

553 - 98 =455
455 +98 = 553

100 : 16 = 6 (ocT. 4)
98:7=14

4990 000
4-42=168
168:42=4
Ortger: 4
777:37=21
21-37=777

250 :5-2 =100 r macca KOXypBI.
250 — 100 = 150 r — macca crenoOHOH yacTH OaHaHa.
1) 250 : 10 = 25 (n.) — B meHb 0o mnany. 2) 25 +2 = 27 (1.) — WK B J€Hb
3)27 - 10 =270 (n.). OtBer: 270 nanabTo.

x+.1)12+0=12 (rp.). 2) 0 + 24 = 24 (rp.)

OrBeT: neBouky Hauumm 12 rpuGos; 24 rpuba.

MO, 4B, DE, KC, PT, XY

JaHo:

AD=BC=4cM. AB=DC=3cMm

P=2c¢cMm

MO nepecexaet AB

P=(@4+3)-2=14cM.P=4+4+3+3=14cm
AD > AB. DC < BC. OT0T 4eThIpEXYTONbHHK — IPAMOYTOJIBHHK.

100 000 + 400 =100 400 9030 + 400 = 9430
305 100 — 5000 = 300 100

PT nepecekaet xy

TpeyroneHHK, OTPE30K, BOCEMHAALIATh, PABEHCTBO, KBapaT.

15 - 4 =60 (11.). OtBet: B rupnsuae 60 saMiiodex.

10 cMm

ScMm

Ilets BBIIOMHUA 3ajaHHE BEPHO.

Tema: CioxeHne MHOTO3HAYHBIX YHCe]

1
528
+165
693

1 1

68305
T 9286

77591

1
260387
1480
261867

11
1673
H12869
13542
306250
+t718998

325248

MATEMATUKA



1

1
1) +3685 3685 3685

315 12560 45000
2000 16245 48685

1
2 5001 5001 12889
) 501 5001 +75001
5502 10002 17390

2 3 1
70 616+19 796+217-3 =151 063

1111

}
1)217 -3 =651 2) 70616 3) 90412

19796 651
90412 91063
3 4 1 5 2
56380+325478+130-6+714:7 = 382740
1)130 - 6 = 780 2)714:7=102
(I il 1
3) | 56380 4) 381858 5) 382638
325478 780 102
381858 382638 382740

2 I
3507+(70 000+9) =73516

1) 70 000 + 9 =70 009 2) +7(3)(5)83

73516

1 2
(3507+70 000)+9 =73516

1) , 3507 2) ,73507
70000 T
73507 73516
2 1
3507+(16 504+9) =20020
1)16 504 + 9= 16 513 2) , 3507
6513
20020
1 2
(3507+16 504)+9 20020
1) , 3507 2) ,20011
116504 T
20011 20020
2 1
3507+ (89--9) = 3605
1)89+9 =98 2) 3507
98

3605



9s.

96.

97.

98.

99.

(3507-;-89)—7-9 = 3605

1 3507 2) ,3596
) +7g9 )7
3596 3605
1 ! ||
80945 12007 503965
264308 +264308 264308
345253 276315 768273
B. BesyBuit — 1277 M j
B. OTHA — ? M, Ha 2063 M BEIILIE
11
1277
2063
3340(m)

OtBeT: BbicOTa ByJIkaHa JTHa 3340 M HaJ yPOBHEM MODsI.
Momunopos — 15 467 wr. j
OrypuoB — ? wr., Ha 10 023 nrr. > ? wr.
Kanyctbl — ? wit., Ha 9786 wir. >
1
1) 15467
F10023
25490 (wt.) — paccans! orypHos
2) ,15467
) 43788

25253(wt.) — paccazbl KamycTbl

1
15467
3) 125490
25253
66210 (w.) — Bcero . Orser: Bcero 66 210 wITyK paccas.

Bou1o — ? p. Beinanu — 128 509 p. Ocranocs — 14 902 p.

1T 1
128509
14902

143411 (p.) . Orper: B Kacce 6110 143 411 py6neii.
610Kk — 1500 Kkr
I'pym — ? kr, Ha 967 kr >

1

1500
* 967

2467(kr) | Orer: 2467 kunorpamm.

Abnox — 1500 kr :I
I'pyur — ? kr, Ha 967 kr > ?xr

1
1) 1500 2) 1500
* 967 467

2467 (xr) — rpyw 3967 (kr) . Otser: 3967 kunorpam:




1
1380
100. 1) T 432

1812 (r), Orser: B 1812 roay npousouuio BopoaHHCKOe cpaxkeHue.

101. 1) 367 M <687 M
2)3m9 mv =39 oM. 39 oM <53 M. 53 — 39 = 14 oM. OTsert: Ha 14 M MeHBILE.
3)12xr581r=12581r
(BN
12581
13419
26000 (r)

102. dano
a=850M.b=625m. P —7?

i
Pup =(ath)-2. B, = (850+625) 2=1475-2=2950m

103. 3678 < 12 540 997 054 > 874
309 091 > 4444 1 000 000 < 10 000 000
104. 605, 8150, 100, 10 100
105. 2006 M =2 KM 6 M 154 20 MuH < 16 4 40 muH
2006 M = 2006 M
9M>90cm 7 munu 45 ¢ =465c¢
900 cm > 90 cm 465 c=465c
300cM>3 M 12 y < 725 MuH
3000 cm > 300 cm 720 MHH < 725 MHH
106. 9 u 25 muu 2MMH  ? MHH
35 MHH 18 mMun

1)9925mun +35Mua=104.2) 10 4 + 2 mud = 10 4 2 MuH
3) 104 2 My + 18 Mun = 10 4y 20 MuH

107. 1)9 - n. 95 =45 (yen.). OtBeT: ocTaNOCh 45 YeNOBEK.
2)3-n.3-5=15 (uen.). OtBeT: ocTanock 15 yenosex.

108. 350 20 2
72 720 720
60 102 290

109. 1) 12 305 = 10 000 + 2000 + 300 + 5
2) 1300254 =1 000 000 + 300 000 + 2000 + 50 + 4

110. 1) 2 805 007 2) 64 863
111. 375, 380, 385, 390, 395, 400, 405, 410, 415, 420

112. 218 507 = 200 000 + 18 507 50 086 = 50 000 + 86
999 413 =999 000 + 413 11010=11000+ 10

113. 1 M* =100 am? 100 nauTok

114. 642 cMm=6Mm4 M2 cm; 604 cM=6M4cM; 39 mM2cM=3 M9 1M 2 cM
510cM=5M1am; 700cM=7M; 47 1M6cM=4M 7 oM 6 cM



11s.

HaHo: a=18M.b=9M. Py, =7M

P, =(1849)-2=27-2=54m
54 M = 5400 cm. 5400 : 72 = 75 (w.). OtBer: 75 maros.

116.

IeHa KonuyectBo CTOUMOCTH
Sm M

—?p. 360 M
OZMHAKOBAas p 7 ? M

117.

118.

119.

120.

121.

122,

123.

1)5+7=12 (M) — xynumu. 2) 360 : 12 = 30 (p.) — 1eHa 3a MeTp

3)30 - 5=150 (p.) — 3a TKaHb B rOpPOLIEK

4) 30+ 7=210 (p.) — 3a TKaHb B NOJIOCKY

OTBeT: KyCOK TKaHH B ropoiuex 3ariatid 150 py6nei, a 3a TkaHb B no-
nocky 210 py6neii.

Llena KonuuecTBo CTOUMOCTD
Ik 'Y 150 p
9 ? .
2 k. | oAuHakosas — ? p. 9 M} 8§Mm 9 p.

1) 150 + 90 = 240 (M) — 3a aBa kycka. 2) 240 : 8 = 30 (p.) — ueHa 3a meTp
3) 150 :30 =5 (M) — B nepsom kycke. 4) 90 : 30 = 3 (M) — BO BTOpOM KyCke
OTBerT: 5 METPOB B IEPBOM KyCKe, 3 METPa BO BTOPOM KYCKE.

1) 48 + 22 = 70 (0.) — BMecre 3a 1 yac. 2) 280 : 70 = 4 (uaca)
Oteer: 3a 4 yaca.

Ortsert: 200 rpamm koHbeT no uexe 250 py6neii croar 50 py6nei;
200 rpamm koHdeT no uexe 125 py6uneii croat 25 pyoneii;

500 rpamm koHdeT no ueHe 250 py6neii ctoar 125 py6iei;

500 rpamm koHber no uexe 125 py6Gaeit ctosT 62 p. S0 kom.

1)45:9 =5 (p.) — uena 3a 1 kr kaprodens
2)45-9=36 (p.) — crosaT 200 r ceipa
3)36-5=180 (p.) — nena 3a 1 kr cripa

B uncne 7 uudpa 7 0603HavaeT 7 eaMHUL.

B uncne 70 undpa 7 crout B paspsae AecATKOB U 0603HauaeT 7 AECATKOB.
B uucne 700 undpa 7 cTouT B pa3psaae coTeH u 0603Ha4aeT 7 COTeH.

B umcne 7000 uudpa 7 crouT B paspsige eIMHUI! THICTY i 0003Ha4a€eT 7 ThICY.
B uncne 70 000 uudpa 7 crout B paspse AeCATKH ThIcsSY U obo3HagaeT 70
THICHY.

B uncne 700 000 uncdpa 7 crout B paspsae cOTHH Thicsay U 06o3Hauaer 700
THICAY.

B aucie 7 000 000 uudpa 7 crout B paspsie eqMHULB MUILTHOHOB U 060-
3HayaeT 7 MUILJIMOHOB.

1) Ay; Bg; Ci3 2) A\242; Biaas; Craas

) AN I S S
01 2 4 7 9 12 x

2) 0 '? } 1:9 C } | d >
903 904 905 906 907 908 909 910 «x



124. [lano: AABC, AB=6cM,BC=4cm, CA=5cM. Po=?cM
Py,=AB+BC + CA,P,=6cM+4cm+5cm=15cm.

BoiunTaHHe MHOTO3HAYHBIX YMCEJ

L1010

125. 815
637
178
L0 L1010 .. 10
127. 7589 2654 58903
6680 709 -9
909 1945 58894
L.l 10 L. 10
89320 100000 407502
80903 ~ 99991 34
8417 9 407468
L. 10 L1010 10
128. 1) 10204 10204 10204 10204
964 T 1050 = 9204 10000
9240 9154 1000 204
... 10 cee
2) 1000 2030 _192697
697 697 697
303 1333 192000
129. 1234
1) 1432 > 1234 na 198 1432
1234
198
2)3214> 123412 1980 3214
1234
1980
130. 1) 8081 2) 10 000 — 6000 = 4000 3) 3520 4) 8651 5) 1907
77808 "854 3742 374
273 4374 4909 1533
131. 1408
504
904

] 2
132. 8065435 124—2637 =40 552

1), 8065 2) 43189
35124 2637
43189 40552



133.

134.

135.

136.

1 2
900 100—80 4004504 = 820 204

1) 900100 2) 819700
80400 504
819700 820204
2 1
100 ooo—(24s 730-199 006) =50276
1) 248730 2) 100000
199006 49724
49724 50276

1 3 2
(5+77 896)—(89 107—82 154) =70958
1) 5+ 77896 = 77901 2) 89107 3) 77901

82164 T 6943
6943 70958
2 3 1
3500—184—(71 203+69 350) =1463
1) 71203 2) 3500 3) 3316
69350 184 1853
1853 3316 1463
1 2 3
9004—687+13+12 501 = 20 831
1) 9004  2)8317+13=8330 3) , 8330
687 12501
8317 20831
[+ 3058 = 3508
3058
13058
6116
7356, 10 863
*(s308-906)
80 000—\5308—906) = 75 598
1) 5308 2) 80000
906 4402
4402 75598
1 3 ( 2 )
(2396+814)— 36-9) = 2886
1) 2396 2) 36 3) 3310
T 814 X9 ”3324
3210 324 2886
TLiomams Jlagoxckoro 03. — 17 700 km?
Inomans Kacnuiickoro M. — ? kM?, Ha 353 000 M’ j
+ 17700
353000
370700(km?)

Ortser: mnomans Kacruiickoro mops 370 700 km?,



137

138.

139.

140.

141.
142,
143.

144.

145.

146.

147.
148.

I yu. — 120 kr 500 r j

2yu. —2kr,ua 17 kr 800 r < ?xr

120 kr 50 r=120500r

17xr800=17800r

120 500 + (120 500 — 17 800) =223 200 r =223 kr 200 T
OTBeT: ¢ 3TUX y4acTKoB coOpanu 223 kr 200 r 3eMASHUKY.

bbino [ponanu Ocranoce
B KJL. 2000 T. 1350 T. 21
B JUH. 4000 T. 2968 T. o

(2000 + 4000) — (1350 + 2968) = 1682 (1.). OtBeT: ocTanock 1862 TeTpaau.
3217 =100+99 + 3018

BcenomunaeMm npoiiaeHHoOe

48 489 80

1 690 500
6 170 720
2 8 300
2600008 500060 30001 900000

9 876 543

324 + 68 = 68 + 324 960 :2 > 960 : 3
409 + 48 > 409 — 48 15-8<15- 12

1020 — 68 > 1020 — 72 1000 : 25 > 800 : 25

84 :7=12 64 :4=16 78 :3=126 300:60=5
A\ A A\

7014 40 24 60 18

80 :5=16 9% :8=12 98 :7=14 120:40=3
A AN N

50 30 80 16 70 28

56 :4=14 54 :3-=18 70 :5=14 770 : 11 =70
A A A

4016 30 24 50 20

1)22+14=36 36:4=9

2) 87 —42 =45 45:5=9

3)24:4=6 6:3=2

B uncne 13 uudpa 3 0603Ha4aeT 3 eAMHHULBI.
B uncne 234 uudpa 3 oGo3Hauaer 3 necaTka.
B uncne 1369 uudpa 3 0603Ha4aeT 3 COTHH.
B uncie 38 210 undpa 3 o603HauaeT 3 AeCATKa ThICAY.

8420 : 842 =10 (pa3) 8420 — 842 = 7578
714 507+207=714 1000 1000 —904 =96
207 96

207 904



149. 13, 208 4 i

X3 X 4 * 19 x33
744 832 216 ~28
+54° +280
456 70
980
3 98
Xigo X ]lg u X85
4 _16 86
960 96 765
16_
256
150. 1) 50 : 5 - 3 =30 (n.) — nomanu B uesns. 2) 50 — 30 = 20 (pa3)
Ortert: 20 pas.

151. Cnocob 1. 1) 6 4 = 360 mun. 360 : 60 = 6 (MuH) — Ha 1 netanb
2) 6 - 40 = 240 (MuH) — Ha 40 petaneit. 240 MUH =4 4
Croco62.1)60 6=10(x) —3al4.2)40: 10 =4 (4) — Ha 40 neranei
OrtBer: 4 yaca.

152. 3 - (8 :2) =12 (xr). OtBer: 12 kunorpamm

153. 1) 75:15=5(p.)—3a 1 kr. 2) 45 : 5 =9 (xr). OrBet: 9 KMIOrpaMm.

154. 1) Macca 1 memika | Kos-Bo MenixoB OO6unras Macca
Iu 4m™m ? kr
. 9 . ?
114" K 5m. ? Kr}540 K

1) 5 +4 =9 (m.) — Bcero. 2) 540 : 9 = 60 (xr) — B 1 melke

3) 60 - 4 = 240 (xr) — B 4 Mewkax wix B | Hexemo

4) 60 - 5 =300 (xr) — B 5 Mewkax wm Bo II Heaemo. (B y4eGnuKe oneyarka!)
Ortset: B | Henemo npueesnn 240 kunorpamMMm Kpynel, a Bo II nenemo 300
KWJIOTPaMM KpPYTIBL.

2) Macca 1 Memka | Kon-Bo MelikoB O6as Macca
1§:8 9 7 M. oM 240 kr
118 TKr oMM 300 kr

1) 240 + 300 = 540 (kr) — obuias Macca. 2) 540 : 9 = 60 (k) — Macca | Menka
3)240: 60 =4 (M) — B I Hememo. 4) 300 : 60 =5 (M) — Bo Il Henemo
Ortger: B I Hepemo 4 Melka, a Bo Il Hemetio 5 MelKoB.

155. Orser: Murs wén GuicTpee.
156. OtBeT: «MoOCKBHY» NpUOBLT paHbllE.
157. 340, 390, 440, 490, 540, 590.

158. Moxer GbITh 4 uenoBexa (ecaM Nama OfMH ¥ Y HEro 3 ChIHOBE#t), S yenoBek
(ecnu 1 mana u 1 cbiH, | nana 2 cbiHa), 6 4enoBek (y KOKAOro Narlbl 10 ChIHY).

159. OrtBer: 1) Tak Kak B Heaese 7 JHEH, TO 3TO BO3MOXHO.
2) fBOE B 3TOH CeMbe OJIM3HELBL.

160. OtBert: Ot 2 10 10 cTakaHos.

161. 1) Touxa 2) Touka

MATEMATUKA



162.

163.
164.

165.

167.

168.

169.

170.

172.

D X
1)13 2)16

LIeHTpOM OKpPYKHOCTH AOMXKEH ObITh LIEHTP KBaJapara.

OtBeT ans 3TOro MOHaRoOMTCs /MHeHKa. 3Had, uToO paauyc Kpyra 3 cM,
HaiaéM anametp: 3 +3 =6 cM.

Bo3bMéM NIHHERKY H NMPHIOKHUM K HIDKHEH YacTH Kpyra MOCTENEHHO JIBH-
ras BBepX. Korza camas neBast M caMasi npaBasi TOYKH Kpyra JOCTUTHYT O 1
6, Ha 3 CM OTMETHM TOUKY. DTO H €CTb LEHTP OKPYXHOCTH.

NP %
Va

A M

B
1) Mozens 1 «CBet» 625 p. 1 Mmoaens 2 «nekTpobsiToBble TOBaphi» 780 p.
1405 py6.
2) Mognens 1 «Cset» 625 p. 1 Mozenb 3 «2nekTpoOEITOBbIE TOBAPLI» 585 p.
1210 py6.
3) Mogens 1 «Cset» 625 p. u Mozenb 4 «Ceet» 642 p.
1267 py6.
4) Monens 2 «Cset» 856 p. u Moaenb 3 «3nekTpoObITOBbIE TOBAph» 585 p.
1441 p.
5) Mogens 2 «Cet» 856 p. u Moznensb 4 «Cset» 642 p.
1498 p.

6) Mogens 3 «3nextpoObiToBbie TOBaphi» 585 p. U Moneab 4 «Cee» 642 p.
1227

Bo BTOpOM ci1yyae CTOMMOCTB MOKYNKH OyzeT HauMeHbLeit — 1210 py6neit.
1500 — 1210 =290 (p.). Otser: y Hauu octadetcs 290 pybaeit.

1) (120 + 36) - 2 =312 (M) — nepuMeTp yyactka. 2) 312 : 3 = 104 (m.)
OtgeT: npuBe3ny 104 wura.

ITocTpoerne NpAMOYroJbHHKOB

4 cm 5 MM =45 MM 45 MM

3cem =30 MM

30 MM




173.

176.

177.

178.

179.

180.

181.

182.

183.

184.

1) 120 M : 8 M= 15 (cM) — AnHMHA HA IUIaHe 15¢cm
2) 96 : 8 = 12 (cM) — 1HpHHA Ha [UTAHE

12 cM

ﬂaﬂo: 3cM S MM
P =14 cm = 140 MM.

a=7cM

a=Pg, 4
a=140:4=35MMm=3 cM 5 MM

3¢cM 5 Mm

PKB.:24CM 8 cM
a=4cm

b=7cMm

b=Pg :4—a
b=24:2-4=8cm

1) Cymma yucen B crpoke 600

2) Cymma umcen no guaronaisam 1900; 1900.

3) 500 + 300 +200=1000 600+ 400 =1000 600+ 300+ 100=1000
4) 1300 — 300 = 1000 1200 — 200 = 1000 1100 - 100 = 1000

4 cm

BcenomunaeM npoiiieHHoe

500 24 100

240 80 1000

100 600 452

28 350 0

220 445>291 445 302 007 <320 070

190 006 > 19 006 800 050 > 800 005

85 050 200 000

40 000 899 999

199 999 +1=200000 999999+ 1=1000000 449999 + 1 =450 000

1 2
3685+200 481+958 =205124

1) , 200481 2) 204166
3685 958
204166 205124




1 2
101030-98104—56 = 2870

1) _i0i030 2) 2926

98104 56

2926 2870

2 1
100 000—(586+49 503) =49911

1) 49503 2) 160000
586 ~ 50089
50089 49911

2 1
7510+(301 296—4098) =304 708

1) _301296 2) , 7510
4098 297198
297198 304708
185. (9999 —999):100 = 9000 :100 = 90
2 1 3 1 2
186. 6+12:3—-1=9 (851—763)+198:286
2)6+4=10 763 88
3)10-1=9 88 286
56:7-3:4=6 625:125=5
1)56:7=8 2)8-3=24
3)24:4=6
832:208=4

1 3 2
48:64+36:9=6+4=10
( 1 )3( 2) 450:150=3
6+12/:\3—-1/=18:2=9

2( 1 ) 693:99=7
16:\15—-11/=16:4=4
187. 1 Mua 20 c=80¢, 3 Mun 10 ¢ =190 ¢, 2 4 30 mun = 9000 ¢

2MuH 16 c=136¢c,4u4 12 Mmun =15 120 ¢, 56 mun = 3360 ¢

188. OtseT: B 9 yacos unu B 21 yac.

189. JlaHo: a=12M,b=5M, Spp =? M
Swp.=a-b, Sy =12-5=60m = 6000 1v’
6000 nm? : 1 am° = 6000 manTOK.

Orset: notpebosanock 6000 NIMTOK.

190. (25+10)-2 =70 cm =700 mM. 700 mm : SO MM = 14 nanouexk.
OteeT: Kats ucnonssosana 14 nanoyex.

191. 1) 12 - 4 = 48 (xop.) — Bcero.
2)48:24 =2 (xop.)
OtBeT: 2 KOpoOKH.



192.

193.

194.

19s.
196.

198.
199.
200.

201.

202.

205.
206.

207.

1) 396 : 18 =22 (xop.) — Bcero. 2) 22 — 15 = 7 (kop.) — OTNpPaBUIIH
3) 18 - 7=126 (1.). OtBeT: 126 Tapenok OTNpaBUIH B MarasuH.

11— 8700 xn. j }
I1 —?xH., Ha 1800 ku. < — {24500 kH.
Il — ? kn.

1) 8700 — 1800 = 6900 (kn.) — B0 Il meHB

2) 8700 + 6900 = 15600 (xn.) — 3a 1 u II genp

3) 24 500 — 15 600 = 8900 (xu.). OtBet: B TpeTuii AeHb npoaanu 8900 KHuT.

I mkad — ? xH.

1T mxagp —? KH._} 1710 ku. } 1820 xu } 2640 kH.

[ wkadp — ? KH. ’

1) 2640 — 1710 = 930 (xu.) — B 1II wkady

2) 2640 — 1820 = 820 (xu.) — B I mxady

3) 930 + 820 = 1750 (xu.) — B I 1 III wxady

4) 2640 — 1750 = 890 (xu.) — o II wkady

Orser: B [ tkaty 820 xuur, Bo II twikady 890 xhur, B TpetseM Likady 930 kHur.

12:3 -2 = 8 (kr). Oter: 8 kuOrpamMm Aroa.

1) 3 + 1 =4 (4.) — KpacHBIX H CHHHX. 2) 48 : 4 = 12 (m1.) — Ha | rupisHzae
3) 12 - 3 =36 (11.) — CHHHX.

 OTBeT: KpacHBIX IapUKOB 12 ITyK, a CHHUX 36 IIAPHKOB.
197.

1)48 : 4=12 (1) — 370 B [ wactu. 2) 12 - 3 = 36 (u1.) — CHHHUX
OtBer: 36 MIapUKOB CHHUX, 12 IIAPUKOB KPACHBIX.

OrtBer: aBTOOYC.

Ortaert: IOpa mén OpicTpee.

Otser: [la, luma ommbcs NpH BBIYHCIEHHAX, TaK KaK MPH YMHOXKEHHU
YKCJIO HE MOXKET OKaHYUBATHCH LUPPOit 3.

1) 32 — 24 = 8 (AuL) — HACTONBKO XENTHIX Gonblue. 2) 15+ 8 = 120 (xr)
OrtBer: Ha 120 KunorpaMMoB.
500r— 70 p. 1500r —?p.

1) 1500 : 500 = 3 (pasa) no nonkuio B 1500 rpammax
2) 70 - 3 =210 (p.). OtBer: 210 pyOuneii.

Cxopocrtb
Ortsert: 110 kM/u.
6 METPOB B CEKYHAY 50 MeTpoB B CEKYHAY
12 MeTpoB B MHHYTY 280 kunoMETPOB B Hac
36 KHJIOMETPOB B MUHYTY 2 CaHTUMETPa B MUHYTY
160 MeTpoB B yac 13 xunoMeTpoB B 4ac.

1) 3 merpa; 2) 12 kunomerpos; 3) 80 kunomerpos; 4) 310 MerpoB;
5) 13 KkunOMeTpoB



208. CxopocTb Bpewms PaccrosHue
? KM/4 34 240 xM
240 : 3 = 80 (xM/u). OtBeT: 80 KHIOMETPOB B 4Yac.

209. CkopocTs Bpems PaccrosHue
? kM/4 S5y 20 kM
20 : 5 =4 (km/4). OTBeT: 4 KHJIOMETPOB B Yac.
210. CkopocTb Bpems Paccrosnue
? Mlc 5¢ 150 M
150 : 5 =30 (m/c). OtBet: 30 METPOB B CEKYHAY.
211. CkopocTts Bpems PaccrosHue
? M/MuH 2 MHH 406 M

406 : 2 =203 (M/mMuH). OtBet: 203 MeTpa B MUHYTY.
212. 12: 6 = 2 (pasa). Otet: Kats gBuraercs Guictpee B 2 pasa.
213. 58 + 12 =70 (km/4). OtBet: 70 KHJIOMETPOE B Yac.

132
215. 3-8-2024>(3-8—20).’4 19> 1
73-17+29>73-(17+29) 85>27
48+36+14=48+(36+14) 98=098
12:6-2>12:(6-2) 4>1

1 2
216. 11111-3939+2121=9293

1) iiii1 2) J172
73939 2121
7172 9293

2
86 009l6009+3 030303 =280000+3030303=3110303

1 3 2 4
12-15+4-2000:100+87 654 = 87 854
1)12-15=180 2) 2000 : 100 =20
3) 180 + 120 =200 4) 87 654 + 200 = 87 854

3 1 2
1928—-1298:126-156 = (B yueOHuxe oneyarka!)
1 3 2
12-154200:100 + 87654 =87 854

1y 12 2)200 : 100 = 20 3) 180 + 20 = 200
*15
60
F2
180
4) 200 + 87 654 = 87 854
217. 1) 2000, 2500, 3000, 3500, 4000, 4500, 5000, 5500, 6000, 6500, 7000,

7500, 8000.
2) 8160, 8140, 8120, 8100, 8080, 8060, 8040, 8020, 8000.



218. 426:213=2288:8=36 426:Q=213  8-Bg=288

219. x —y. 15 -9 =6 (xr). OtBeT: Ha 6 KWIOTPaMM KpacHbIX 610K GonbiIe.

220. Macca 1 memka | Kon-Bo MemxoB OO01as Macca
Iyu. 9 kr 28 M. ? kr
11 yu. ) 23 M. ? xr, Ha 250 kT <

1)28-23 =5(m.) — 250 kr. 2) 250 : 5 =50 (xr) — B 1 MemKe
3) 50 - 28 = 1400 (xr) — ¢ I yyacTka
4) 50 - 23 = 1150 (kr) — co II yyactka
Ortser: ¢ | yuactka 1400 kr, co II yuacrka 1150 kr.
221. 1)220-40=180 2)40+50=90
3)180:90=2 4)40-3=120 5)50-2=100
Ortgert: neppas 6puraga nocaauna 120 nepesbes, Bropas — 100 nepeBbeB.

222, Macca 1 kopoOkn | Koa-Bo xopoGok OO6mas Macca
I'm. ? xr 9 Kop. 135 xr
I m. ) 7 Kop. ? KT Ha ? KT >

1) 135:9 =15 (xr) — B 1 xopobxe. 2) 15 - 7= 105 (xr) — Bo II marasun
3) 135 - 105 = 30 (xr). OtBerT: Ha 30 KWIOrPAaMMOB MEHBILE.

223. 1)60: 10 =6 (ctp.) — Hpa B uac. 2) 60 : 15 =4 (ctp.) — Ons B yac
3)6 +4 =10 (ctp.) — Ouns u Upa 3a uac Bmecre. 4) 60 : 10 =6 (4)
OrBer: 3a 6 yacoB.

224. 1) 78 — 12 = 66 (xm) — nocine obexa. 2) 78 + 66 = 144 (xM) — 3a BeCh AEHb
3) 200 - 144 =28 800 (r). Otser: 28 800 rpaMm TOILIHBA.

225. OrtBerT: 32 24 aus.

226. IxB. — 1 oM’ :) 0
1 k8. — 1 M* = 100 ov° Bo fpas <

100 : 1 =100 (pa3)
Orset: mnomans Il ksangpata 8 100 pa3 Gosbloe IO KBaApaTa.

227. 1)9 2) 18

228. Cnoco6 1. 1) 16 - 16 = 256 (cM>) — Sspcp
2)256 :4=64(cM>) — S yeTBEpTOM yactu ABCD
3) 64 : 2 = 32 (cM?) — S BocsMoit wactu ABCD
4) 32 - 4= 128 (cm”) — S xBazpata
Cnoco6 2. 1) 16 + 16 =256 (eM”) — Syacp
2) 256 : 8 = 32 (cM?) — S BockMoli wacT ABCD
3) 32 - 4 = 128 (cm?) — S kBagpata

229, a=5c¢cm
AB=6cM
AC=8cMm
SOBC=3'4:2=6
SABCD=6 -4=24 CM2

MATEMATUKA



231.

232.

233.

234.

236.

237.

238.

239.
241.

242.

243.

244,

3agauu HA IBH)KeHHE

v ! N
? M/c 25¢ 50 m
50 : 25 =2 (m/c). OtBer: 2 M/c.
v t S
? KM/MHH 15 Mun 30 kM

30 : 15 =2 (km/MuH). OTBET: CKOPOCTH MALIHHBE 2 KM/MHH.

\Z ! S
7 KM/4 cl0po 13y 36 kM
v=5:11)13-10=3 (1) — Bpems B myTH. 2) 36 : 3 = 12 (xm/u)
OtBeT: 12 KM/4 CKOPOCTb ABHKEHHS JIBDKHHKA.

v ! N
? kM/4 30 My 6 kM
v=s:t 1)1 4=60wmun. 60 :30=2 (p.) — croabko pa3 no nonyaca B 1 yace
2) 6 - 2 =12 (km/4). OTBeT: CO CKOPOCTHIO 12 KM/u.
\4 { N
56 km/u 12y ? kM

s=v-156-12=672 (xm). OtBer: 672 kunOMeETpa.

v t s
5 m/c 30c¢ 7™M
s=v-1.5-30=150(m). OrBer: 150 MeTpOB.
\4 t M
60 KkM/u 30 MuH ? KM

s=v-t. 1)1 y=60 muu. 60 : 30 =2 (p.) — no 30 muH B | yace
2) 60 : 2 =30 (xm). OtBeT: 30 KHIOMETPOB.

B xHure orne4yaTtka, HE XBaTaeT AAaHHBIX.

v t s
300 kM/u 24 900 kM
t=5:v.900 : 300 = 3 (4). OrBet: 3 yaca B nonére.
\4 ! N
90 M/MUH ? MUH 630 M

t=s5:v.630:90 =7 (Mun). OTBeT: 7 MHHYT.

t=5:v.720: 90 = 8 (4) — Bpems B NyTH
OrtseT: noe3n 6bu1 B nyTH 7 yacos, T.e. ¢ 23 4 50 MuH 10 6 4 50 MuH.

v t s
15 kM/u 74 60 kM

t=5:v.60:15=4(u). OrBeT: kaXxaas Jowmanpb 6exana 4 yaca.




245,

246.

247.

248.

249.

250.

251.

\4

t

N

Orser: 2 yaca 3aTpaTHIH TYPUCTHl Ha OOPaTHEIHA My Th.

JL. 6 KM/ S5y 2 kM
K. 15 km/y 74 )
t=s:v.1)6-5=30 (xm) — paccrosnue. 2) 30 : 15 =2 ()

\4

t

I
11

62 kM/4

S5y

? KM
? KM, B 2 pasa >

I Tow

1) 62 - 5 =310 (kM) — I paccrosuue. 2) 310 - 2 = 620 (xm) — II paccTosnue
3) 310 + 620 = 930 (km). Otget: 930 KM Bcero.

\4

1

S

: 9
P ) nar>

9y
64

432 kxm
432 kM

v=s:11)432:9=48 (kM/4) — 3a 9 yacos.
2) 432 : 6 =72 (xM/4) — 3a 6 yacoB.. 3) 72 - 48 = 24 (km)
OTBeT: Ha 24 KUIOMETpaA B Yac
1) 432 — 144 = 288 (kM) — npoexai. 2) 288 : 6 = 48 (km/4)
OTBeT: €O CKOPOCTHIO 48 KM/4.

\4

1

S

18 xm/4?
? km/4, Ha 3 >

3y
24

]

? KM
? KM Ha 9 KM >

]

1) 18 - 3 = 54 (xM) — paccTosHue TyIa.
2) 54 + 9 =63 (kM) — paccTosHHEe 0OpaTHO
3) 18 + 3 =21 (xM/4) — cxopocTh 06paTHO

4) 63 : 21 = 3 (4). OtBer: 3 yaca.

100
70
1000

270
905
400

BenomunaeM npoiiaeHHoe

32
24
560

305:5=61

400
63
102

258)3
24 86
18

18

46819
45 52

ol




252.

253.

254.

25S.

256.

257.

258.
259.

261. |

262.
263.

264.

265.

267.
268.

12111 920120 480[40 574/82
I

111 80 46 40 12 5747
11 120 80 0
1 120 80
0 0 0
900:300=3 630:105=6 888 :444 =2
420:105=4 812:116=7 625:125=5
158|7 527|128 904/68
12 28 22 68 13
8 247 224
14 224 204
4(ocr.) 23(o0cr.) 20(ocr.)
_605)8_ _67531 39689
36 75 62 21 7356 4
45 55 40
40 3 40(ocr.)
5(ocr.) 24(ocr.)

Cnoco6 1. 1) 1200 : 4 = 300 (r) — 1 aneabcuH

2) 300 - 3 =900 (r) — 3 anenbcuna  3) 1900 — 900 = 1000 (r)
Cnoco6 2. 1) 1900 - 120 = 700 (r) — cTano

2) 1200 : 4 = 300 (r) — 1 anenbcuu

3) 700 + 300 = 1000 (r). OreT: 1000 rpamm macca rpeiindpyra.

1 apby3 =2 npium 16 :4=4(xr)
OrtsBeT: 4 KHIOrpaMMa Macca JbIHH.

DAADAABAN

— 4eTBEpTas YacTb

2y AAANNNANNN

— TpeTbs YacTh
12, 34, 56, 78, 90
1 2 3
23-75-36-129 = uudpoii 0
Henb3s.
2 cM 5 MM X 2cM S MM . 2cM 5 MM . 2cM 5 MM

— + T T T

2,5¢cM Sem 7,5 cM 10 cm

Pasnenute nuamertp Ha 2 paBHbIE HYaCTH, TOYKA — CEePEAMHa OKPYKHOCTH.
>
9-9=81cm"

52 MM 55 MM
57 MM
1) ZA — npsmoii 2) LA — npsamoii KoopanHatHei# yron

DA(2;3),4(2;7),B(6,7),C(6;3) 2QyM@1;0), K& 7),E(7;4)
«YMHHULA»



BcenomuHaeM npoiaeHHoe

4 2 1 H 3 9345
269, 420-5- (36+9)+632 :8=274 +100755
110100
1)36+9=45  2)45-5=225
3) 6328 4) 430 195
_ - 5)
56 79 225 t19
2 95 274
72
0
24 3 1 ys 10845
532:4+6-(42—8)—237 =100 ~ 2699
8146
1)42-8=34 2) 53204  3)6-34=204
4 133
13
12
12
12
0
4) 133 5)337-237=100
204
337
502384 44028
95326 172
417058 4200
270. 8000 20100
7200 20050
8200 20000
7000 75

271. 9999 — 1000 = 8999
2

272. (948L36) 8=114

1948 - 36 =912 2) 9128
g 114
N
8
™
32
0
1 2
(1354+108) 4 = 243.4= 972
1y 135 2) 243
*108 x4

243 972



273.

274.

275.

276.

2717.

278.

279.
280.

281.

282.

283.

\4 t N
27 km/u 2y 864 kM
t=5:v.864 :27 =32 (4). Oreer: 32 yaca.

1) 500 — 20 = 480 (cm.) — kononsamu. 2) 480 : 24 = 20 (x.)
Otset: 66110 20 KOJIOHH.

989705 97509
70000 770000
919705 27509
100 000 — 70 000 = 30 000 70025 -70 000=25
033 1287 98451 538104
80000 * 80000 x 80000 x 80000
50800000 102960000 7876080000 43048320000

16p. — 5 kv 600 M j
I16p. —?Ha 1 km 170 M > j ? KM —
I 6p. — ? Ha 1 kM 900 M <
5 kM 600 M = 5600 m
TkmM 170 M =1170m
I kM 900 M = 1900 M
1) 5600 + 1170 = 6770 (M) — 1l Gpuraana
2) 6770 ~ 1900 = 4870 (M) — III Opurana
3) |, 5600

)+ 5700

4870

17170 (M) =17 kM 170 m
Ortset: 17 kunometpoB 170 MeTpoB JUIHHA 1IOCCE.

In.— 128 p. 60 . j } o
Ia—2p.,nad2p 40k > ° P
128 p. 60 k. = 12860 k.

42 p. 40 k. =4240 k.

1) 12860 + 4240 = 17100 (x.) — Bo II neHb
2) 12860 + 17100 = 29960 (k.) = 299 p. 60 k.
OrtBeT: Ha cyMMmy 299 py6Gneii 60 xoneex.

OrBeT: ecii oHM Oy TyT paboTars BMECTe, TO UM NoTpedyeTcs MeHple 15 MUHYT.
1) na 2) Het

1) OA4 1 OB — paauyc OKpyXHOCTH
2) OA u OB — paauyc OKpYKHOCTH
Jlinna nuametpa Gosiblue JUTMHBI pajMyca B 2 pasa.

Mepkypuit, [Ltyton, Mapc, Benepa, 3emis, Henrys, Ypau, CatypH, FOnurep.



285. 18—z 18 — 3 =15 ner. OrBer: Karte 15 nert.

286. 1) Jocrarouno. 100 - 3 = 300 (km). Henoctarouno. 300 < 360
JoctatouHo. 100 - 4 = 400 (km). 400 > 360.
120 -4 =430
480 > 420.
180 : 2 =90 (km/u)

I'padpuxn. Auarpammsbl. Tabaunsbi.

288. 3asu 6exan 80 ¢, a Boak 70c. 500 — 300 =200 m
Bosk He no6exan a0 ¢dunuma 200 MeTpoB.
Bonk 6exan ouicTpee.
Bosxk 300 M npoGesxan 3a 70 ¢, a 3asiu 3a 20 c.
Bonk 3a nepesie 10 ¢ npo6exan 100 M, a 3asw 150 MeTpos.

290 750 2 312
190 420 13 000
3 358 1750
45 799 17 000
120 300 2000
291. 9xkmM 303 M<9km 330 M 280 004 cm > 280 M
405 m 85 cM > 485 cm 280 004 cm > 28 000 cM
40585 cm > 485 cm 36 cM 5 MM < 400 Mmm
365 MM < 400 MM
292. 12 13 2
875:35-5=125 18-:7+124-6 =870
1) 87535 s 1)18-7=126
) STPBE 925e5=125 0 6o
125 3) 126 + 744 = 870
125
0
2( 1 )3 2 4 3( 1 )
3-1991-661/:45=22 180:36+58-130—17/ =759
1) 991 2)330-3=990  1)30-17=13  2)180:36=35
661 58 _
330 3) x13 4)5+754="1759
3) 990145 174
90 22 58
90 754
90
0
28750 888
11250 * 999

30000 1887



293, 37024 44307

22465 155527
59489 99879
78879 58956
45307 20343
23572 38613
294, 72:24+38=3+38=4] 100 + 25 - 4 = 100 + 100 = 200
3 2 1
360-120-(192-189) = 0 108 —31-2 =108 — 62 =46
1) 192 2)120-3=360
189
3
3)360 — 360 = 0
18-4481:27 =75 15-12:3=180:3 =60
)18-4=72  2)81:27=3
3)72+3=75

Iposeps ceGsi: 41 + 0 + 75 + 200 + 46 + 60 = 422

295.2:-y—x  1)2-450-580=900-580=320

2)2-168-91=336-91=245

296. Oneuartka: 258 : 4 Henb3d

297. 1) 75 :5 =15 (M) — nsaras yacts. 2) 15 - 4 = 60 (M)
OrtBeT: octanocsk 60 METPOB.

298. a-5.120 - 5= 600 (p.). OtBet: 600 py6aeii.

299. 1) 4 + 4 = 8 (op.) — 3TO MOJIOBHHA OT Beex. 2) 8 - 2 =16 (op.)
Orteer: 16 opexos.

300. 1) 69 :3 =23 (n) —Ha 1 kr Macna. 2) 92 : 23 =4 (xr)
OrtBer: 4 KkuIOrpaMMa Macia.

301. 1) 330 ~ 126 = 204 (su1.) — yBe3ny. 2) 204 : 12 =17 (am.)
Orser: 17 ALUMKOB MOTPY3HIH.

302. 1) na 2) HeT

303. 1am2cm=12cm 12cm:3=4cm

MATEMATUKA

, t

Hepemecnrre.nbnoe CBOWCTBO CJIOKEHUA H YMHOXKCHHUSA

305, ,40287 2875
+2875 740287
43162 13162

306. 80 008 +27 681 =27 681 + 80 008 27681

80008
107689




307.

308.

309.

310.
311.
312.

313.

314.

315.
316.

317.
318.
319.
320.
321.

302 998 + 563 = 563 + 302 998 +302269§

303561

651295 +246 116 =246 116 + 651 295 +651295
246116
897411

BeiBog: oT NEPECTAHOBKH Cl1ara€MbiX CyMMa HE MCHACTCA.

OT nepecTaHOBKM MHOXKHTENEH 3HaueHHe TPOU3BECHUS He H3MEHSeTCs.

2:3=3-2 100-5=5- 100 234342 = 342 - 234
9 38 16 354 384 2
%38 96 X354 *'16 X2 %384
L768 228 64 2124 768 768
88 34 g0 3
48 5664
3648 3643 B85
102 87 25 107 3208
X 87 X102 X107 * 25 %208 %3
714 174 175 335 624 624
‘816 87 5 Hia
8874 8874 2675 2675
269 + 1050 = 1050 + 269 124-5>5-94
460 + 580 > 380 + 460 13-16=16-13
936 + 1504 = 2440 367 + (1504 + 936) = 367 + 2440 = 2807
1315 =195 4-(15-13)=4- 195 =780

(15+20)-7=7-(20+15)

Ot nepecTaHOBKH MHOXHTEJNEH POU3BEACHHE HE MEHACTCA

OT nepecTaHOBKH CIaracMbIX CyMMa He MEHSeTcs

1Y4(2,3)B(2,7) C(6,7) D (6, 3) kBanpar

2)A(2,2)B(6,2) C(6,87) D (2, 8) npaMOyroJIbHUK

1YABCM A, B, C, M — BepiumnHb AB, BC, CM, MA — cTOpOHbI
2) KOBCDE K, O, B, C, D, E — BepuIHHbl

KO, OB, BC, CD, DE, EK — cTOpOHBI

3)PDK P, D, K— BepiuuHbi PD, DK, KP — cTOpOHBL
3000 + 5000 — 20 = 8000 — 20 = 7980

10 000 — 3000 = 7000 10 000 — 8800 = 1200 10 000 - 9997 =3
10 000 — 2500 = 7500 10 000 ~ 9000 = 1000 10 000 — 5000 = 5000

9990 + 10 = 10000

11 4 45 Mun 10y 15 Mun 12y
1959 r. 1406 .
1) 48 - 2 =96 (kM) — 3a 2 yaca 2) 120 — 96 = 24 (kM) — ocTanoch

1) 70 - 5 = 350 (xM) — no acansTy
2) 40 - 3 = 120 (kM) — 10 rpyHTOBO} f1OpOTe
3) 350 + 120 = 470 (xm). OtBeT: 470 KM.

MATEMATUKA



322, 1) 18 : 2 =9 (kM/u) — ckopocTs. 2) 9 - 3 = 27 (km). OTBeT: 27 KM.
323. 1) 28 :4 =7 (cM) — nponoins. 2) 28 — 7 =21 (cm). OtBeT: ocTanoch 21 cM.

324. 1) 20 : 4 = 5 (BbICTp.) — npomaxu. 2) 20 — 5 = 15 (BbICTp.)
OrtseT: 15 BhICTpEIOB.

325. 1)360:30=12 (an.). 2) 360 : 40 = 9 (11.)
3) 12 -9 =3 (an.). OtBeT: 3a 9 aneif, Ha 3 AHA.

326. 1) 69 + 27 = 96 (xr) — Bcero. 2) 96 : 12 = 8 (kr). OtBeT: 8 kr.

327. 1) 9 wr. 2) 24 wr.
328. HK T A
24 25 26
)T A K
24 25 26
3)A K T
24 25 26
Kaxxnas U3 neBouek MOXET CUAETb HA OTHOM M3 TPEX MECT.
329. 4009 + 3086 = 4009 _132;)% 12 201} + 891 = 13 092
3086
923 12201
2112 18315/~ 6203=12112 82053 83 000 947 = 82 053
6203 947
18315 83000

330. Ecnna=60,b=30,T04a:b=60:30=2. Otser: B 2 pa3a.
331. Ecimy =280, x=10, 10y : x =280 : 10 = 28. OtBerT: B 28 pas.

CoueraTe/ibHOE CBOMCTBO CJI0XKEHHS H YMHOXKEHHH

332. Jla. (400 + 80) + 20 = 400 (80 + 20)

333. (248 + 7309) + 96 = 7557 + 96 = 7653
248 + (7309 + 96) = 248 + 7405 = 7653
(516 297 + 3083) + 125 = 519 380 + 125 = 519 505
516 297 + (3083 + 125) = 516 297 + 3208 = 519 505

335.(4-11)-8=4-(11-8) (106-2)-3=106-(2-3)
44-8=4-88 121:3=106-6
352=1352 636 = 636

336. (248 +622) + 1927 = 248 + (622 + 1927)
(700 + 300) + 50 > 700 + (290 + 50)
(10-8)-7>10-(8-5)
(20-3)-9=20-(3-9)

337. (320 + 518) + 409 = 320 + 927 = 1247

338. (11-9)-5=11-45=495

339. (77+19)+51=77+70=147 18+(32+7)=50+7=57
(623 + 1200) + 800 = 623 + 2000 = 2623 327 + (33 +589) =360 + 589 = 949



340

341.
342.

343.

344.

345.
346.

347.
348.
349.

350.

351.
352.

353.

354.

. (4-5):2=4-10=40
(10-10)-7=10-70 =700

(14-12)-5=14- 60 = 840
(8-4)-25=8-100=800

Cnocob6 1. 16 - 8 - 5 = 640 (mauex) Cnocob 2. 16 - 5 - 8 = 640 (mauex)
13206 98 13304
* g 13206 98
13304 13304 13206
101017
* 7561
i 7561 — 108578
101017 108578 101017
108578 7561
15 18 270:15=18
18 15
120 90
‘15 18
270 270
4 204 816:4=204
*204 x4
816 816
a-1 a a+1l
799 999 800 000 800 001
4999 5000 5001
20 000 20 001 20002
Ileta okasanca Ha npaBoM Oepery, a Bacs Ha eBoM.
120 - 3 = 360 (onat) — Hawién Koas

He umeer. Ecnin Kona nawén B 3 pasa MeHble, To 3afaya Oyder UMeTh
PELICHHE.

1) 2 - 35 = 70 (xmM) — nerkosas 2) 1-35=235 (xm) — rpy3oBas
1) 6 xm/4; 2) 13 kM/y; 3) 70 km/y; 4) 850 km/y

1) 5+ 4 =20 (kM) — newkom. 2) 189 — 20 = 169 (kM)

OtseTt: 169 kutoMeTpoB.

1) 85 + 25 + 15 =125 (p.) — cTOMMOCTb HOKYIIKH
2)125p.=100p. +10p. + 10p. + 5 p.

72 -28-28=16 (MM)

AO=04=AB =24 mm
Bo3moxHO HyxHO HalTh cTopoHy OB 84 — 24 — 24 =36 mm.

50505 50505 — = 4949
4949
45556

128 - 6 = 768 [768: 6 = 128

Tons — 6 Mas Anéuia — 3 centaOps



355.

356.

357.

359.
360.

361.
362.
365.

366.
367.

368.

(43-14-602:301): 50 =12
D x4 2)602:301=2 3)602-2=600 4)600:50 =12

602
2700 — 700 : 50 =2700 - 14 = 2686
(55+45)-7:35+35=100-7:35+35=700:35+35=20+35=55
500+ 500 : 25 =500 + 20 = 520
1) 2768 + 604 > 3000 (BepHo)
2) 30087 — 29 672 = 315 (HeBepHO)
30087 415> 315
29672
415
3) 965 : 5 =193 (BepHO)
4) 203 - 4 = 802 (HeBepHO)
203 -4 =812 812> 802
5) 1260 < 18 - 55 (HeBepHO) 18 - 56 =990 1260 > 990

12 Mun + 36 Myl + 30 My = 1 4 18 Muu

MHororpanamuk

Kapaupauu, neyenbe

Bepumnsi: 4, B, C, D, E, K, P, M.

Pebpo: AB, BC, CD, DA, EM, MP, PK, KE, AE, BM, CP, DK.
I'panu: ABCD, BCPM, EMPK, AEKD, ABME, DCPK.

Ja. 8 sepuuiuH, 12 pé&bep, 6 rpaHeii.

A—B—-(C—K; A—->D—-P—-K

2568 48 4
1107 500 24
10 000 240 24
12 000 99 13
10 2 13
2+3=5. 2 He JeNnTCs Ha 5. 3 He JAeNUTCA Ha 5
230 + 280 <250 + 280 405 - 25>405-65
640 — 130> 600 - 130 125 +274=274+125
(327 392 - 326 528) + 160 - 5 = 1664
1) _327392 2) 160 -5 =800 3) 864 + 800 = 1664
326528
864
(204 293 - 203 321) + 58 : 2 = 1001
204293 L= 972
1) 203321 2)58:2=29 3) + 5

972 1001



369.
370.
371.

372.

374.

37s.
376.
377.

379.

380.

382.

383.

384.

324:2+243:27=171
1)324:2=162 2)243:27=9 3)162+9=171
(25+125):5-8=150:5-8=30-8=240

Oruy 48 ner, cbiHy 12 net.
1) 7xr 450 r; 4 cM 6 MM 2)63 p. 84 k. 3) 169 M 44 cm

136 muH, 481 mun, 600 MuH

540 ¢, 360 c,238¢c,241 ¢

3 cyt., 6 cyT., 8 cyT., S cyT.

x+3562=14017 373. 170200 —x=2345

x=14017-3562 x =170 200 — 2345
14017 170200

T 3562 2345

10455 167855
x = 10455 x =167855

x + (1903 — 618) = 8040
1903
~ 618
1285
x + 1285 = 8040
x = 8040 — 1285
8040
1285
6755
x=6755

Tononed — 6 Jlun — 18
OrtBeT: Ha 6 IHEN.
B 1 xr 4 pa3za no 250 r. 280 : 4 = 70 (p.). Otser: 70 p.

PacnipenenunresabHbie CBOHCTBA yMHOKEHHS

(112+44)-3=112-3+44 -3 (7+4)-132=7-132+4-132
(16 +18)-25=16-25+ 18 - 25 (36+24)-9=36-9+24-9
(50+19)-2=69-2=138 (72+28)-7=100-7 =700
50-2+19-2=100+38 =138 72-7+28-7 =504+ 196 = 700

(42-15)-2=42-2-15-2=84-30="54
(31-8)-5=31-5-8-5=155-40=115

(135-84)-3=135-3-84-3 (60-15)-12=60-12-15-12
(90-43)-10=90-10-43-10 (164 -97)-9=164-9-97-9

(400 - 20) - 2 =400 - 2 — 20 - 2 = 400 — 40 = 360
(80-1)-5=80-5-1-5=400-5=395
(25-9)-4=25-4-9-4=100-36=64
(20-1)-7=20-7-1-7=140-7=133



385. 427 200

20 90
386. 168 276 276
306 300 240

BenomuHaeM npoiineHHoe

387. 1) BC, CD, KC, BCK, KCD. 2)KC, BC, CD, KBC, KCD.

388. ng 700 : 14 =50 35600:100-0=0
81
141 78:6=13 57:7=8(oct. 1)
X 6
846
5170 =850 24-(3-10)= 720 57:19=3
98:14=7 90:(5-2)=9 570:57=10

389. 146 —40 - 4 = 84 — 160 = (Oneuarka B yyeGuuke!)
390. 420:6+700:5=70+ 140=210
391. 5730 + 70 787 + 59 724 = 136 241

1) 70787 2) | 76517
+5730 * 59724
76517 136241
183 018 - 10 056 — 2088 = 170 874
1) 183018 2) 172926
10056 2088
172962 170874
10 091 — 9842 + 67 991 = 68 240
1) 10091 2) 67991
) 9842 ) 249
249 68240
40009 +52 70U 173 = 88 536
1) 40009 2) 92709
+52700 4173
92709 88536
392. 800—-c¢: 12

Ecan ¢ =480, 10 800 — ¢ : 12 = 800 — 480 : 12 = 800 — 40 = 760
Ecnu ¢ =960, 10 800 — ¢ : 12 =800-960: 12 = 800 — 80 = 720

393. 1)72: 6 =12 (kr) — B ogHoM siwkke. 2) 96 : 12 = 6 (s111.)
OtBeT: 8 ALIMKOB.

394, 1)4 -2 =2 (nnarka) — obmmBarorcsa 1 M. 2) 1 +1 =2 (m)
Ortser: Ons uctpatuna 1 M, Huna 2 m.

395. 1)4 -2 =8 (xM) — Ha nioTy. 2) 6 + 3 = 18 (KM) — MeImKoM
3) 18 + 8 = 26 (km). OTBeT: 26 KUIOMETPOB.



396. 1) 48 — 4 = 44 (xoHd.) — pasganu. 2) 44 : 5 =8 (oct. 4)
OTBeT: HEBEPHO.

397. Orser: 2 rpuba.

398. 1)22:2=11(am) — wmupuna. 2) 22 + 11 =242 (am?) — S crexta
3)242 - 5=1210 (am?) — S 5 crékon

399. 36 :4 =9 (cM) — naMHa 9cM
Piscp=2,5-4=10cm
Vsl He OpAMBiE, XOTS CTOPOHBI OJMHAKOBOH
IUTHHBIL.

401. 1) 350 : 14 = 25 (u1.) — B OlHO# Nayke
2) 25 - 40 = 1000 (wr.) — B 40 naukax

402. 1 y=60 mun. 60 : 6 =10 (Mun). OtBeT: 3a 10 MUHYT.

4 cMm

Ymuoxenne Ha 1000, 10000

404. 5000 90 000 600 000
8000 30 000 700 000
20 000 400 000 2000 000
405. 24 000 15 400 000 100 000
480 000 13 000 000 400 000
406. 15-a

Ecnna=100,T0 15 -a=15-100= 1500
Ecmun a = 1000, 0 15 - a=15- 1000 = 15 000
Ecan a=10000, 0 15-a=15-10 000 = 150 000

407. 1) 15 + 23 = 38 (uT.) — KodeBapku H YalHHUKH
2) 38 - 1000 = 38 000 (p.). Oteer: 38 000.

408. 6000 M, 11 000 M, 125 000 M, 5300 M, 42 050 m
409. 8000, 12000, 150 000 I, 3200 T, 20 007 I.

410. 1) 3 - 100 = 3000 (xmM) — nponeren
2) 3000 kM + 787 kM 500 m = 3787 km 500 m. OtBet: 3787 kM 500 M.

411. 100 000 - 9 — (3828 + 14 963) = 881 209

1) +l4963 2) 100 000 - 9 = 900 000 3) +900000
3828 18791
18791 881209
756 : 108 - 1 000 000 — 69 95 308 = 7 000 000 — 6 995 308 = 4692
358 - 10000 - (970 : 10) - 1000 = 3 580 000 — 97 000 = 3 483 000

1039 - 10+ 1039 - 100 + 1039 - 1000 = 10 390 + 103 900 + 1 039 000 =1 153 290

412. 1)25- 10000 =250 000 2) 25 - 100 000 =2 500 000
609 - 10 000 = 6 090 000 609 - 100 000 = 60 900 000
5050 - 10 000 =5 0500 000 5050 - 100 000 = 5 050 000 000



413.

414.

415.

416.

417.

418.

419.

420.

421.
422.

423.

424.

425.
426.
428.

429.

SM32cm=532cMm. 10 M = 1000 cm
S=1532-1000 = 532000 (cM?) = 53 M*> 5 cM?

Bepno. 1 kM = 10600 M = 100 000 cm = 1 000 000 Mm

6458 5245 35700
872 3270 6300

7330 8515 52000
70635 2514 9531

8240 1664 1230

62395 850 8301
1)7-8-36:6 2) 126 — 87 + 208
3)6-4+6-4+6-4 4)6-(12-8)+18: (4+5)

130-3-130-2=130-(3-2)= 130
25-3+45-3=(25+45)-3=210

1)25-4=100 100 100 < 1000

2)13-5=65 650 65 <650

3)32-3=96 960 96 <960

Skr250r<6kri20r 4108 r < S kr

12 xr470r> 10 kr 220651 r>220561r

1)48 :3 =16 (c.)— B menb. 2) 16 - 6 = 96 (c.). OtBeT: 96 cTpaHuLL.
1) AB, AD, AE 2) KP, KE, KD

Bunumsie pébpa: AE, EM, BM, AB, AD, DC, BC, CP, MP.
Hesunumele pébpa: EK, KP, DK.

Bunumere rpaun: ABME, ABCD, MBCP.

Hesuaumsie rpanu: MEKP, KDCP, AEKD.

Ons xynuna 3 M Tkand no 320 py6ns 3a Metp. CKOJIBKO OHa NMONYYHT CAa-
Y, €CJIU pacniaTurcs Kymopoi 1000 py6neii?

1) 1000 — 320 - 3 = 40 (p.). OtBeT: 40 pyOneii.

Iponaser; Toprosai TkaHblo o 150 py6aeit 3a MeTp. 3a TKaHb OH MOJNY4KI
500 py6aeit 1 nan caaum 50 py6aeii. Ckonpko METPOB TKaHM OH MpoJan?

2) (500 —50) : 150 = 3 (m). Otser: 3 MeTpa.

AHs npopana 2 M Tkanu no 80 py6ineii 3a MeTp. CKOJILKO OHa MOJyuyHiIa
JIeHerT, eciv aana caavy 40 pybnei?

3)80 -2 +40 =200 (p.). Orser: 200 pybaei.

1) 4 - 30 = 120 (xM) — Mexay nocénkamu. 2) 120 : 2 = 60 (xm/4)
OrtseT: 60 kM/u.

32 :4-3 =24 (km). Oteet: 24 kM 32 30 MuH.
1) na 2) na 3) "er 4) na

JIrobas npsimas, npoxoasiuas yepe3 UEHTpP KPyra, sBJSETCsS €ro oCblo CHM-
METPHH.

60 : 5=12. B onHoM yace 12 pa3 no 5 munyt. 120 : 12 = 10 (xm)
Otsert: 10 kM.



Tonna. IfenTHep

431. 1 r =10 u. BepHxo.

432. 1) 3000, 6000, 14 000, 600, 800, 1500 (xr)
2) 50, 120, 200 ()

433. 1517=1501 150:5=30
151=150n 150 - 5= 145
2u=200«r 200 - 160 = 40
41=401 40-4=36
4 xr=4000r 4000 - 500 = 3500

434. 1r=10n 10:1=10
1 u= 100 kr 100:1=100
4 1=4000 4000 - 4 = 3996

435.5-2=10(1) 10 T = 10000 kr

436.3:3=9(1)=90u

437. 1) 1265 + 375 = 1640 (xr) — Bo 11 mMarasune
2) 1265 + 1640 = 2905 (xr) — B ABYX Mara3uHax
3) 4000 — 2905 = 1095 (kr). OtBet: 1095 kunOrpaMm.

438. beuto 10 T myxu. B I marasun ornpaBiin 4280 kr, a o II — 35 1.
Ckoibko ocTanoch?
10 T =10 000 kr. 35 u. = 3500 kr
1) 4280 + 3500 = 7780 (xr) — yBe3nu
2) 10 000 — 7780 = 2220 (kr) = 2 T 220 k.
Ortser: 2 T 220 k.

439. 1) 999 999 — 1 000 000, 1 000 001, 1 000 002
2) 1 000 000 «— 999 999, 999 998, 999 997

3) 1 009 999
440, a - 100 a a+ 100
5900 6000 7000
5100 5200 6200
6040 6140 7140
441. 6234 128060 100000 91919
5734 8179 3280 91
500 119881 6720 92110
7314
84796

442. 1)x-42+y- 107
Ecinx=14,y=8,10 14 - 42 + 8 - 107 = 588 + 856 = 1444

107 588
X 8 * 856

588 1444
2)a m+x

Ecmu a=60,m=9,x =360, 10 60 - 9 + 360 = 540 + 360 = 900



443.

444.

445.

446.

447.

448.

449.
450.

451.

452.

453.

454.

456.

64 -7+ 1692#64 -8+ 1692

64 1692
x 7 * 448

348 2140

64 1692

x g T 512

512 2204
64-7+1692<64- 8+ 1692
96:6=16 52-6=312
88:8=11 248 - 3 = 744
45:3=15 315:9=135
125 - 8 = 1000 288 : 6 =48

350: 14 =25

(354 -127) - 100 =227 - 100 =22 700
(398 + 176) - 1000 = 574 - 1000 = 574 000
(1000 — 408) - 10 000 = 592 - 10 000 = 5 920 000

13 954 380, 13 954 270, 1 522 448, 1 385 361, 1 325 337

Cnocob6 1. 1) 3 : 3 =1 (M) — Ha oaHO nosoreHue. 2) 6 : 1 =6 (wr.)
Ortser: 6 nojiotekxeL.
Cnoco6 2. 1) 6 : 3 =2 (pasa). 2) 3 - 2 = 6 (wur.). OTtBeT: 6 nojsOTEHEN,

1) 6 + 10 + 8 = 24 (naBon.) — Bcero cummy. 2) 72 : 24 = 3 (M)
Otget: 3 M.

1) 26 — 2 = 24 (1ucta) — ywno Ha 6J0KHOTHL. 2) 24 : 3 = 8 (sikcT)
OtBeT: 8 IMCTKOB.

1507 + 143 = 1650 (samw.). OtBeT: 1650 AHKOB.

1) Karep nabii co ckopocTbio 24 kM/4. CKONBKO OH MPOIUIBIBET 33 5 4?

24 - 5=120 (xm). OtBer: 120 km.

2) U3 ropona B ceto exan aBTodyc o CKOpocThbio 60 Km/4. 3a CKONBKO BpeMEHH
OH JloeeT, eciu pacctosiiue 120 km.. 120 : 60 =2 (4.). OtBer: 3a 2 yaca.

3) Haiinu ckopocTb Momneaa, eciu oH npoexan 180 kM 3a 5 u.

180 : 5 =36 (km/4). OtBeT: 36 KM/u.

1) 150 : 5 = 50 (xM/u) — CKOPOCTb MO TEYEHHIO
2) 50 — 12 = 38 (kM/4) — CKOPOCTb IPOTHB TEYCHHUA
3) 38 -3 =114 (xm). OteeT: 114 kM.

Siscp=4-2=8cM’ Susco=8+6=14cm’
1) 1350 — 900 = 450 (r) — macca 6anku. 2) 450 + 650 = 1100 (r)
OrteeT: 6pyTTOo 1100 I, HeTTO 650 T

1) 36 — 24 = 12 (0u.) — Ha cTOJIbKO MeHblue. 2) 12 : 2 =6 (nonaz.)
OTBeT: Ha 6 nonaaaHui.
OA, TD, SC,PB=3cm CD, ST, PO, AB=2cm AD, OT, PS, BC=4cm
1) S40rp = Spacs=4-3=12 oM’ Spcsr = Sappo=23=6 o™’

Supcp = Sopsr=4+2=8 oM’
2)S=12:2+6-2+8-2=24+12+16=52



3agaum HA ABHKEHHE B NPOTHBONOJIOKHBIX HAllpaBJACHHUAX

458.

459.

460..

461.

462.

463.
464.

465.
466.

467.
468.
469.

470.

471.

472.

1) 6 - 3 =18 (kM) — npowén [ Typuct

2) 4 - 3 =12 (kM) — npowén I Typuct

1) 6 xMu 4 kM 3)12u8xm 5)18kmu 12 kM
2)6+4=10(xm) 4) 12 + 8 =20 (xm) 6) 18 + 12 = 30 (xm)

Cnoco6 1. 1) 100 - 5 =500 (M) — npowén AHTOH

2) 85 - 5 =425 (M) — mpowén Oner. 3) 500 + 425 = 925 (m)

Ortser: 925 M.

Cnoco6 2. 1) 100 + 85 = 185 (M/MHH) — Ha CTONIBKO yaiAIOTCS 33 MHHYTY
2) 185 - 5=925 (m). Otser: 925 M.

Croco6 1. 1)5-3=15(km). 2) 6 - 3 =18 (km). 3) 18 + 15 =33 (km)
Ortser: 33 kunomerpa.

Cnoco6 2. 1) 5+ 6 =11 (xm/u) — ckopocTb yaaneHus. 2) 11 - 3 =33 (km)
Ortser: 33 kunoMerpa,

286 - 82 +286 - 18 =286 (82 + 18) = 28 600
348 - 67 + 33 - 348 = 348 - (67 + 33) = 34 800

468 -2-5=468 - 10=4680 5:19-20=19-100=1900
25-34-4=34-100=3400

1)23 -20=3(p.) —uena kapaigama 2) 20 —3 =17 (p.) — uieHa Terpanu

1330 + 30 = 1360 10 470 + 30 =10 500

2048 + 30 =2078 2408 + 30 = 2438

1) InyTou 2) Mepkypuii 3) Mapc, Benepa, Mepkypuii
560:7=80 320:8=40 50-6 =300 16 - 10 =160
280:4=170 320:80=4 40-9 =360 720:10=72
24+24 =48 52+52=104 58+58=116

26+23=49 55+52=107 116 — B yyeOHHKe oneyaTka.
820-5-12=820-60="760

13-11+77-11=(13 +17)- 11 =990

(630 +270:9):2 =(630+30)2=660:2 =330

465 102 + 559 — 10 299 = 465 661 — 10 299 = 455 362
240:3+ 150 - 3 = 80 + 450 = 530
3-20-200: 5 =360 —40 = 320

730 — (170 +290) = 730 ~ 460 = 270

1010 101 — (728 + 18 927) = 1 010 101 — 19 709 = 990 392

9kmM720M>972 M 4520cM=45M 5 1M

8420u>84r12 1 12 1250 1< 12 350 kr

180 MuH > 24 50 MuH 360 kr 820r>36820r

709 <2870 403 000 > 43 000 43 000 > 34 000

2870 < 12 600 403 000 > 34 000 43 000 > 3040

709 <12 600 403 000 > 3040 34 000 > 3040

1) 120 : 30 =4 (M) — Ha oauH kocTioM  2) 180 : 4 =45 (koc.) — u3 180 M

45 > 30. Orser: Gonble.



473.

475.
476.
477.
478.
479.

480.

481.

482.

484.

48s.

486.

487.

488.
489.

490.

491.

492.

JIBeHaIaTHYTONBHHUK.

Jnune! cTopon paBHEE 3 cM. PaBHbIE CTOPOHBI M IIPSMBIE YEIIBI.
(630+270):90:2=5 3-(12-20:4)=31
NB-2)-1=6:1=6 2)(3+5)-6=3-4+12-3
2,3

BC=AM-AB-CM

BC=8mM-2aM5cM—1aMS5cM=80cM—25cM—15cM=40cmM =4 im

A +tm=e 2)(m+ A)+e=0
o+ A=A+mt A atA=0-eo

3aBmKeTCs KENTHIA ¥ KpacHbii.

3agauu Ha BCTPEYHOEC IBHIKCHHE
B [IPOTHBOIOJIOKHBIX HANIpaBJIeHUAX

1) Muwa — 15 mun, Iets — 15 mun
2) 900 - 4 = 3600 (M/4) = 60 (M/MHH)
3) 870 - 4 = 3480 (M/4) = 58 (M/MuH)
4) 900 + 870 = 1770 (m)

)11-8=3(v) 2)34-3=102 (km)

3)210 - 102 = 108 (xm) 4) 108 : 3 =36 (kM/4)

1) 50 + 40 = 90 (xM/4) — ckopocTb cOnrxenus. 2) 720 : 90 = 8 (u)

OrtsgerT: uepe3 8 u.

275-0=0 (931-120)-0=0 960:10-0=0
1-300=300 (315+85)-1=400 200-0-5=0

4603 — 0 = 4603 0-587-1+0=0 28 560 + 0 =28 560
77777777, 1 002 615, 500 880, 400 004, 90 909, 32 323,20 057, 13 837
80 523 - 400 =80 123 12 400 - 400 = 12 000 1000 — 400 = 600
5000 - 3681 +48 - 5— (9180 - 8810)=1319+240-370= 1189

OtBeT | B 1aHHOM NpPUMEPE He NOJIyYaeTcs, BO3MOXKHO OMeyaTKa.
26-9=234 927 :3=309 300:150=2 125-5=625
18- 15=270 616:11=756 870:435=2 230-4=920
1) 50 - 20 = 1000 3)7-120=2840

2)15-8=120 4)250-4=1000

1)35-x=s. Ecau x = 20,10 35 - x = 35 - 20 = 700 (M)

2)y-30=s. Eciu y =32, 10y - 30 =32-30 = 960 (M%)



493.

494.

495.

496.

497.

498.

499.

500.
501.
502.

503.

50s.

1) x +y=2875 + 4028 = 6903 2875
)Xy Y4028

6903

y +x=4028 + 2875 = 6903 +4028
2875
6903

2)x +y=15038 + 946 = 15 984 +153312

15984

y+x=946+ 15038 = 15 984 + 946

15038

15984
S=x-y. 4220 = 840 (M*) — mromans yyacTka 3aiua
40 - 24 = 960 (M) — IIOLAAb YHACTKA BOJIKA
960 > 840. OtBeT: yuacToK y BoJsKa OoblLe.
1) 10 - 8 = 80 (xr) — s610k. 2) 150 — 80 = 70 (xr) — rpym
3) 70 : 5 = 14 (kr) — rpyw B ogHoM Awuke. OTBeT: 14 Kr.
1) 60 - 3 = 180 (M) — Bcero. 2) 180 : 5 = 36 (M) — nponanu
3) 180 — 36 = 144 (m). OtBeT: ocTasioch 144 mMeTpa.
1) 9 - 5 =45 (wmr.) — wapos. 2) 45 - 2 = 90 (uIT.) — KOJOKOJIBYHKOB
3)90: 6 =15 (wT.). OtBeT: 15 WryK.
10kr250r=10250r 6kr130r=6130r 20kr=20000r
1) 10250 + 6130 = 16 380 (r) — yemonaH H cyMKa
2)20 000 - 16 380 = 3620 (r) = 3 xr 620 r. OtBeT: 3 kr 620 T.

Ecnu cnoxuth, TO JeBas CTOpOHA HE COBMANAET, TAK KaK BEPXHsA 4acTb
Oosnblue.

1) ABOM w ABCD 2) MOCD v MOBA 3) CDAB w CDMO
P=(3+3+3)-2=18 cm. Jlena ownbnace.

1) 80 + 40 = 120 (r)
2) 120 - 5 = 600 (r). Otset: 600 T

1) 750 — 250 = 500 (r) — B MaJieHbKOM TNakKeTe
2) 500 - 10 = 5000 (r) = 5 (xr). OrBeT: 5 KT.

YMHoXeHHe MHOTO3HAYHOT0 YHCJIA HA OJHO3HAYHOE

126 596 205 430
* 4 x 4 9 9
504 2384 1845 4320
675 706 608 903
X 9 X 8 X 5 X 8

6075 5648 3040 7224



284 404 290 560
X X 7 X 7 X

_3 ~_7 7 8
1420 2828 2030 4480
338 208 210 408
X 7 x 4 >(4 X 2
2366 832 840 816

506. 1) 820 - 4 =3280 (xr) — co Il cknaga XSﬁO
3280
2) 6080 — 3280 = 2800 (xr) — 6110 Ha | cknane

3) 2800 — 820 = 1980 (xr).
Ortser: 1980 kr.

507. 500 - 4 =2000 200 - 30 = 6000
800 - 5 = 4000 40 - 500 = 20 000
400 - 6 = 2400 100 - 100 =10 000
70 - 80 = 5600 2000 - 7 =14 000

508. 1)630-3+125-5=1890 + 625 =2515
2)630-5+125-3=3150+375=3525
3)630-4+125-4=2520+ 500 = 3020

509. 1)2532 - 3 =7596 (£eT.) — B GOJIBUIOM ALIHKE. X2533%
7596
2) 7596 - 10 = 75960 (met.) — B 10 GonbLIMX ALHMKAX
3)2532 - 7=17724 (ne1.) — B 7 MaNCHbLKHX AIMKAX. ><253%

17724
4) 75960 + 17724 = 93684 (zer.). 75960
17724
93684
OrtBeT: 93684 neranu.
510. 1258 5072 60005
X 7 X 4 X 3
8806 20288 180015
12587 1364 110084
X 6 X 2 X 4
75522 2728 440336
41005 973 40003
* 3 x5 X 8
123015 4865 320024
511. 8-24372 (12143 + 11 778) - 7=27 529
1) 24372 9y 12143 3y 23921 4) 194976
)R D i )5 ) 167447

194976 23921 167447 27529



512.

513.

514.

515.

516.
517.

100 - (11372 -10599) - 6 — (19 060 — 15 367) - 4 = 449 028

1) 11372 2y100- 773 =77 300 3) X77300 4) _19060
10599 6 15367
773 463800 3693
5) 3693 6) 463800
X 4 14772
14772 449028
42178 -4-(24375-3979)-8+90-10:5=5724
1) 42178 2) 24375 3) 20396
x4 3979 X 8
168712 20396 163168
4)90-10=900 5)900:5=180
6) 168712 7) L5544
163168 180
5544 5724

188 :12- 1000 — 906 : 3 + 3007 - 2 = Oneyarka B KHUrE.
1)188:12=

12qM8cM=128cm P=128-9=1152(cm)=115am 2 cM
128
x 9
1152
1) 950 - 3 = 2850 (xmM) — Ha TY-154. 2) 650 - 2 = 1300 (xmM) — Ha AH-24
3) 2850 + 1300 = 4150 (km). OtBeT: 4150 kM.

1) 75 + 82 = 157 (xM/4) — CKOPOCTH COMMKEHUA
2) 157 - 4 =628 (xm)

157

X 4

628
OtBeT: 628 kM.

1700 12100 345090
X 8 X 4 X 5
13600 48400 1725450
4050 25040 810000
X 5 X 7 9
20250 175280 7290000
20300 303800 1000200
X 6 X 2 X 5
121800 607600 5001000
44500 180400 2120000
) x 8 X 4
133500 1443200 8480000

OmneyaTKa B KHHrE.
Cnocob 1. 128 1970 xr = 128 970 xr
1) 3265 - 8 =26 120 (xr) — oTBe3H KapTodes x326g

26120



518.

519.

520.

521.

522.

523.
524,

525.

526.
527.
528.

529.

2) 2735 - 8 =21 880 (xr) — oTBe31H MOPKOBH x273§

21880
3)26 130 + 21 880 =48 000 (kr) — oTBe3mu Bcero 26120
+
21880
48000
4) 128 970 — 48 000 = 80 970 (xr) = 80 T 970 kr. OtseT: 80 T 970 kT
Cnoco6 2. 1) 3265 + 2735 = 6000 (kr) — OTBE3/IH B KaX/Ibli Marasuy
2) 6000 - 8 = 48 000 (xr) — oTBe3JIH BCEro
3) 128 970 — 48 000 = 80 970 (xr) = 80 T 970 kr

124 p. 50 k. = 12450 k. 96 p. = 9600
1) 12 450 + 9600 = 22 050 (x.). 2) 22 050 - 8 = 176 400 (x.) = 1764 (p.)
22050
x 8
176400
OrseT: 1764 py6ns.

1) 850 + 850 = 1700 (km/u) — cxopocTb yaaneHus. 2) 1700 - 3 = 5100 (xm)
OteeT: 5100 kM.

18u20kr=1182 1
400 T 560 kT <401 T
125 xr 60 =125 kr 600
32kr156r>31xr900r

58 52 830

580 520 8300

58000 5200 83000

1000 — x < 700. Ecau x = 285, o 1000 —x = 1000 — 285 =715

715 <700 HeBepHO

650 + x > 936. Eciu x = 285, T0 650 + x = 650 + 285 = 935, 935 > 700 HeBepHO
6-a+3.Ecnna=5,t06-a+3=6-5+3=33

1) 3 - 50 = 150 (kM) — paccTosiHMe MEXTY NPUCTAHAMHU
2)150:75=2(4).3)3-2=1(v)

OTBET: TEIIOXOX NPOILIBIBAET 33 2 4aca, MaccaXKUpPhl SKOHOMAT 1 yac.

1) 300 : 4 =75 (xM) — npoexain aBTo0ycC

2) 300 : 6 = 50 (xM) — npoexaja MalIHHa

75 > 50. OtseT: aBTO6YC Npoexa GoMbLle, 3HAUHUT EMY OCTATIOCh €XATh MEHBILE.
1) 750 : 25 = 30 (Mun) — I cTaHOK 2) 750 : 30 = 25 (Mun) — II cranok
1)40 - 7=280 (met.) —3a 7 MuH. 2) 280 : 10 = 28 (zer.). OtBer : 28 neranen.

1) 240 : 3 = 80 (xM/4) — cKOpOCTb KaTepa Ha MOABOAHBIX KPbUIBAX

2) 80 : 4 =20 (xM/4) — CKOPOCTb OOBIYHOIO KaTepa

3) 80 : 20 = 4. OtBer: B 4 paza.

1) 6 - 3 = 18 (cM) — BTOpO# OTpE3OK. 2) 18 + 6 = 24 (CM) — TpETHH OTPE30K
3) 24 : 6 = 4. OtBer: B 4 pasa.



530

531

532.

533.

534.

535.
536.

537.

538.

. 1) 65+ 70 =135 (xM) — npoexyT BMecTe 3a 1 yac
2) 135 kM + 8 kM 500 M = 143 kM 500 M. Otser: 143 xm 500 M

. 1) y kpacnoro 2) y KpacHoro

{
/\/‘

Cnoco6 1. 1) 348 : 12 =29 (sur.) — ans copta «Mens6a»

2) 444-: 12 =37 (aw.) — mns copta «borateips». 3) 29 + 37 = 66 (am.)
Cnocob 2. 1) 444 + 348 = 792 (kr) — Bcero

2) 792 : 12 = 66 (sum.). OTBeET: 66 AUIMKOB.

35 :5 =7 (xm). OTBeT: yepenaxa NpoIILIBET 7 KM 3a 12 MHHYT.

1 1=1000 kr. 1) 1000 : 5 = 200 (kr) — oTX0mH

2) 1000 — 200 = 800 (xr) — nmoIy4HTCS MILEHA

3) 800 : 50 = 16 (memn.). OtBer: 16 MemKoOB.

B 1 yace 2 pa3 no 30 MunyT
1) 850 + 950 = 1800 (xm/4) — ckopocTs yaanenus. 2) 1800 : 2 =900 (xm)
Ortset: 900 kM.

3 cM 5 MM =35 mMm. 20 - 35 =700 mm = 70 cM. OtBet: P =70 cM.

YACTbD 2

YMHOXKEeHHEe MHOrO3HAYHOT0 YMCJIA Ha ABY3Ha4YHO€

162 851
2) x 3% 16

1296 5106

810 851

9396 13616

244 307 532
x“75 %6 31
1220 1842 532
1708 2149 159%



MATEMATUKA
17

10.

11.

168 401 702
X727 X 29 X'48
1176 3609 5616
6 802 2808
4536 11629 33696
859 509 303
X"96 X"95 x"55
5154 2545 1515
7731 4581 1515
82464 48355 16665
108 234 2808 = 2808
x 26 X712 808
648 468
216 234
2808 2808
76 52 4940
X 65 X 37 —
380 364 1924
456 156 3016
4940 1924
Otser: octanocs 3016 cM? cTekna.
561 140 209
* 50 X720 X740
25800 2800 8360
274 920 960
80 x"80_ X 96
21920 73600 5760
864
92160
407 570 210
X 30 X170 X 80
12210 39900 16800
6000 2800 20000
45000 10000 9000
12u=720mua 150 9 = 9000 Mun 400 4 = 20000 MuH
9muH =540 ¢ 45 muu =2700 ¢ 128 muH = 7680 ¢
PaBeHCTBO HeBEpHOE. 27,?0 x 5%% 19 320 > 17 920.
19320 2560
1536
17920
Hena Kon-Bo CTOHMOCTH
Cr. 235 p. j I Ha?p 15 wrr. 0
T—?p,B5pas Jopoxe 20 wr. ‘P




12.

13.

15.

1) _2355 47 (p.) — uena rabypera
20 47

35
35
0
2) » Z%g 3525 (p.) — CTOMMOCTb CTOJIOB
1175
235
3525
3) x4% 940 (p.) — croumocTs TabypeTok
940
4) 3525 4465 (p.) — CTOMMOCTEH TIOKYTIKH
+
940
4465
5) _3525 2585 (p.) — Ha CTONBKO CTOMBI JOPOKE TaOypeTOK.
940
2585
Ortser: 4465 py6neii CTOUMOCTH MOKYIKH, CTOIBI JOPOXKEe TabypeTox Ha
2585 pyOnei.
x-38
1) ecnu x = 96, TO 38 ecan x = 108, T0 % 108 ecnux =517, 0 _ 517
X 96 96 x"96
228 864 4136
342 324 1551
3648 4104 19646
2)156-a—-42-yecnmna=16,y=53,10156-a—42 -y =270
1) , 156 2) , R 3) _2496
) 16 ) x 53 ) T2226
936 126
156 210 270
2496 2226
3)304:x+94 -y
ecmux=38,y=80,10304 : x +94 - y = 7528
1) 304/38 2 94 3) ,7520
T304 8 ) x %% ) 7%
0 7520 7528
1804 111111 30941 404040
* 25 " 99 x 72 x 404 80
9020 999999 61882 32323200
3608 999999 216587
45100 10999989 2227752
1 2 5 3 4
(107+96)-43+480:12-54 =10 889
1) 107 203 _480j12 4) 54 5 8729
) +96 2 =43 Vg Y4 D+
203 009 0 2160 10889

812
8729

MATEMATUKA



16.

17.

18.

19.

2 1 3 5 4
(890—-36-4)-37—-106 -8 = 26 856

1)36-4=144 2) 890 — 144 = 746
3) 746 4) , 106 5) 27602
37 8 746
5322 848 Serse
2% 26356
27602
1 4 2 5 3
23146 - 33 — 12146 - 33 — 3174 - 72 = 134 472
23146 12146 3174 763818
- S - S SRR IT
69438 36438 6348
69438 36438 22218 363000
763818 400318 228528
1) x%ﬁ 1176 xr =1 1176 K.
336
84
1176

Ortset: cobpanu 1 T 176 kr.

1) x 6@- (M%) — 3aachanbTrpoBaNH

2016
672
8736
2) x 87%8 340 704 = 340 T 704 kr
78624
26208
340704
Ortser: notpeboBanocs 340 T 740 kr achansTa.
815 Win
g ORI
5705 1044 1044
348 2088
4524 21924

v =167 M/MHH

v =200 M/MHH
2R —_—
i =

t =45 MuH
s—?

1) 167 + 200 = 367 (M/MHH) — CKOPOCTb YAIECHHS
2) X32g 16515mM=16kMm 515 M

1835

1468

16515
Oteer: 16 kM 515 M.

5)

363000
228528
134472




20.

21.

22.
23.

24.

25.
26.

27.

28.

=7
v =65 KkM/u I:I v =78 kM/4

f
s=572 km

1) 65 + 78 = 143 (km/4) — ckopocTb cOmmKerua. 2) 572 : 143 = 4 (1)
OrtBer: uyepe3 4 u.

1) ,430 2) _21500
50 7494
21500 14006

Ortser: ocranocs 14 006 Terpaseii.
108 : 9 = 12. OTBeT: ABEHAAUATHYTONBHHUK.

Cnocob 1.1) 512 2) 488 3) 43584
)21 ) 4 ) 416
3584 3416 7000
Cnoco6 2. 1) 512 2)1000 - 7 = 7000. 960 - 8 + 140 - 8 = 8800
488
1000
Croco6 1.1) _960 2) _140 3) L7680
noce )ﬂ_ ) «'§ ) 120
7680 1120 8800

Cnoco6 2. 1) 960 + 140 = 1100. 2) 1100 - 8 = 8800. 800 - 4 — 450 - 4 = 1400

Cnoco6 1. 1) 800 - 4 = 3200. 2) 450 - 4 = 1800. 3) _]3538
1400

Cnoco6 2. 1) 800 -450=350 2)350-4=1400 3-315-3-150=495

Cnoco6 1.1)3 - 315 =945 2)3-150=450 3) 945

450
495
Cnoco62.1)315-150=165  2) 165-3 =495
X +248 - 362 = 567 x =567 +362 — 248 = 681
1) 567 2) 929
362 248
929 681
x:7-9=810 x=810:9-7=907=630

1) 18 + 15 = 33 (kM/u) — ynansoTCcs ¢ TakOi CKOPOCTHIO
2) 18 + 15 = 33 (kM/4) — cOMMXAIOTCA € TAKOH CKOPOCTBIO
3) 18 —15 =3 (kM/4) — ymansfioTCs ¢ TAKOH CKOPOCTBIO

4) 18 — 15 = 3 (kM/4) — cOMMKAIOTCS C TaKO# CKOPOCTHIO.

(362 +458) - 7=362-7+458-7=2534+ 3206 = 5740

(2864 +936) - 5=12864 - 5+ 936 - 5= 14320+ 4680 = 19 000
(2924 - 1824) - 6 =2924 - 6 - 1824 - 6 = 17 544 — 10 944 = 6600
(5600 — 1480) - 4 = 5600 - 4 — 1480 - 4 = 22 400 — 5920 = 16 480
1) 85+ 5 =425 (p.) — cTroumocTs 5 npocThIHei

2) 425 - 200 = 225 (p.) — CTOMMOCTb 5 HaBOJIOYEK
3) 225 : 5 =45 (p.) — uena HaBonouku. Oteet: 45 pyoneii.



MATEMATUKA

29.

30.
31.
32.

33.

1) 24 - 5=120 (p.) — ueHa doToans60Ma

2) 120 - 3 =360 (p.). — ueHa cnoBaps

3) 120 + 360 = 480 (p.).

OtBer: 480 pybneii.

VBenuuusarotcs B 2 pasa. 800, 1600, 3200, 6400, 12 800
Orteer: 30 ner

1) 500 - 3=1500 (r) = 1 kr 500 r — Macca NOKYIIKH

2) 78 + 39 =117 (p.) — CTOMMOCTb IOKYNKH

OTBeT: ABa HyJIA.

Ilymewecmaue 6 npouuioe

1.
2.

39,

3s.

Ha 4 rona.

80:4=20.20-10=10.
Ortgert: 10 konMeek CTOUT HOBas MOJKOBA.

Jletans Ne 2

YMHOKeHHEe MHOT03HAYHOI0 YHCJIA HA Tpéxanaquoe

115 1294 952
X 163 X216 X "64
345 7764 380
690 1294 57128
115 2588 60928
18745 279504
236 2139 125
X 374 *"151 X 650
944 2139 625
1652 10695 750
708 2139 31250
88264 322989
563 6431 160
X113 X333 X370
1689 19293 112
563 19293 32
563 19293 ~43200
63619 2141523
264 9075 420
X 856 X"152 x 500
1584 18150 378000
1320 45375
2112 9075
225984 1379400
80 000 250 000 880 000

54 000 84 000 888 800



41. . 207 107 10920

503 %208 x 7203
621 856 3276
1035 214 2184
104121 22256 2216760
609 409 3570
X 305 %907 X 602
3045 2863 ~ 7140
1827 3681 2142
185745 370963 2149140
708 308 21250
X504 X 303 X7307
2832 924 148750
3540 2464 6375
356832 247324 6523750
909 706
X308 X706
7272 4736 12609
7272 4942 x 77800
734472 498436 10087200
42, 1)506 - x +207 - y. Ecau x =205, y = 70, 10 506 - 205 + 207 - 70 = 118 220
506 103730
X205 274 * 14490
2530 144
s 90 118220
103730
2) 1290 + x - y. Eca x = 306, y = 405, T0 1290 + 306 - 405 = 125 220
306 123930
%405 * 1290
1530
1224 125220
123930
3) (217 +583) - a =800 - a. Ecau a = 214, To (217 + 583) - 214 = 171 200
214
X" 800
171200
Ecin a =387, 10 (217 + 583) - 387 = 309 600
387
X800
309600
Ecan a =902, 0 (217 + 583) - 902 = 721 600
902
x""800
721600
4) (¢+1) - 250. Ecan t = 499, [ = 201, o (499 + 201) - 250 = 175 000
499 250
201 *“700

700 175000



44.

MATEMATUKA

2222 1008

X 444 X 905
3888 5040
8888 9072
8388 912240
986568
10080
x 1903 *"950
6042 5040
1007 9072
106742 9576000
125 - 2304 + 653 - 1000 — 851 - 106 = 850 794
1) Xz%gg 2) 653 - 1000 = 653 000
11520
4608
2304
288000
3) U851 4y ,288000 5) 941000
) =186 ¥ +gs3000 )~ 90206
5106 941000 850794
851
90206

2) 457100 + 1423 - (6123 ~ 5941) — (11 007 — 8018) - 3 =707 119
1) _6123 2y 11007 3y 1423 4) 2989 5) 457100 6) _716086

75941 8018 3 7258986 8967
182 72989 2846 8967 716086 707119
11384
1423
258986

3) 382905 + 618 - 905 — 749 - 709 + 251 - 709 =
= (382 + 618) - 905 — (749 + 251) - 709 =
= 1000 - 905 — 1000 - 709 = 1000 - (905 ~ 709) = 1000 - 196 = 196 000
4) 1027 -378 =72 : 36 - 905 — 628 : 4 = 386 239
1027 . 36= 905
D «1927 2)72:36=2 3) 08

8216 1810

388206

4) 6284 5) 388206 6) 386396
)”4 L]_57 ) - 1810 ) - _ 157

22 386396 386239
20
28
28
0
5)(650 - 15+350-15)-0+800:32—-25=800:32-25=25-25=0




45,

46.

48.

49.

50.

51.
52.

216 M- 320 M = 69 120 M
216
X 320
432
648
69120
420 kM + 170 kM = 71 400 xkm?
420
170
294
42
71400
51 cM - 6 M= 30600 cm® 6 M =600 cM

51
x_ 600
30600
65 MM - 84 cM = 54 600 Mm° 84 cMm = 840 MM

840
%65

8250 841500 M = 841 kM 500 M. Otser: 841 kM 500 M.

841500

DIM12em=112cMm 112-3=336cm
336
2) *112
672
336
336

37632 (cM?) Ortsert: 37 632 cM>.
2375 - a+ 5400 - x

Ecau a=105,x=210, 102375 - a + 5400 - x =1 383 375
1 2375 2 5400 3) _1134000
I
2375 108 1383375
249375 1134000
1) 298 2 125
) X 4000 ) x 125
1192000 625
250
125
15625
0-196=0

OTBeT: YeThIpe HYJIA.



MATEMATUKA

53. 99999 + 1 =100 000 3600 - 3 =3597 1000 + 50 = 1050
54. 1)24:4=6(p.)—3a 100 r tBOpOra. 2) 6 - 10 =60 (p.). Oteet: 60 pyOuneii.

55. Tlpumep 3amauy, KOTOpasi HE MMEET PeLUeHHsl, TAaK KaK HeT TPEX M0CiesoBa-
TeNbHBIX YUCEN, CyMMa KOTOphIX paBHa 40. Yyaluecs 10KHBI CKa3aTh, YTO
pELIEHHE 33241 BO3MOXKHO MPH H3MEHEHUH 3HAUCHUS CYMMBbL.
25+26+27=178,26+27+28=81,24+25+26=175.

56. 1) 175+15=190 (yn.) — na Il naceke. 2) 175 + 190 = 365 (yn.) — Bcero
3) x3?go 58 400 xr = 58 T 400 xr. OtBeT: 58 T 400 KT

2190
365
58400
57. 15m2am=152 M 22 M5 am =225 1M
152
X225
760
304
304
34200 34 200 am? = 342 m°. OtgeT: 342 Mm%
58. 245 348 327 (283
x 7 x 13 X546 703
1715 1044 1962 849
348 1308 1981
4524 1635 198949
178542

59. 38-1000-13496—(495- 17+ 136 - 104) = 1945
1)38-1000=38000 2) 495 3) 136 4) +14144 5) 38000

x 17 104 8415 13496
3465 544 22559 722559
495 136 1945
8415 14144
60. Orteet: uepes 4 yaca.
61. 846:2=423 380:5=76 420:210=2
112:4=28 891:9=99 84:42=2
152:4=38 100:5=20 50:25=2
623:7=89 320:8=40 100:20=35
Ilymewecmesue 6 npoutroe
30-10=20 30+20=150 50 : 10 = 5. Orser: 32 5 nHeMH.

62. 3,4 — ueutp kpyra
2,2 —BHe; 4,4 — BHYTpH; 5, 4 — Ha; 6, 6 — BHe; 1,4 — Ha; 3, 5 — BHYTpH.
63. 1) 80+ 90 =170 (kM/4) — CKOPOCTb yJaneHHs

2) 170 - 5 = 850 (kM) — npoexanu oba noesaa. 3) 970 — 850 = 120 (kM)
Otger: 120 kM.

64. 1)150:5-2=60(r) — macca nerénbmua. 2) 150 + 60 = 210 (). Otser: 210 T.
65. 1xr=1000r 1000 :4 -3 =750 (r)



66.

67.

68.
69.
70.

71.
72.
73.

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

1) 18 - 4 =72 (kr) — Macca 4 s1HMKOB ¢ BadIAMH

2) 72 : 6 = 12 (xkr) — Macca smmka usioma, 3) 15 - 12 = 180 (xr)
Orger: 180 kr.

1) 14 =30 muH + 30 MuH. 2) 90 : 2 = 45 (kM) 33 30 Mun v =90 KM/
3) 80 +40 =120 (xm) 3a 1 u. 30 Mus v = 80 kM/4

4) 120 + 45 = 165 (xm). OtBeT: 165 kM.

1) 20 : 5=4 (1) — Bpema B nyTH. 2) 4 4 + 45 MuH = 4 4 45 MUH
Orser: 4 yaca 45 MMHYT NOHaIOOKIIOCH TYPHCTY.

1)200 : 50=4.2) 6 - 4 = 24 (;1). OrBer: 24 1MTpa.

1) 420 : 70 = 6 (4) — BpeMs B ITyTH A0 OCTAHOBKH
2) 300 : 75 =4 (4.) — Bpems B MyTH NOCIE OCTAHOBKU
3)6u+ 44+ 14 mus =10 4 14 Mun. Oreet: 10 y 14 Mun

1)8-2=16 2)9-2=18
18 kyGuxos.

1) 65 - 3 = 195 (kM) — npoexana mainna. 2) 400 — 195 = 205 (km)
Otser: 205 kM.

<
x
=
fum
<
=
w
o
<
=

3agayn Ha ABMKEHHE B OTHOM HanpaB/JCHHH

1) y MaumiHbl ckopocTh Gonblie 2) yBenu4HBaeTCA

3) 85-60 =25 (xm) 4) 25 -2 =150 (xm) 5)25-4 =100 (xm)
1) 17 - 5= 85 (kM/ 4) — CKOPOCTH MOTOLIMKIIMCTA

2) 85 — 17 = 68 (xM/4) — CKOpPOCTH YHaJICHHA

3) 62 - 2 = 136 (km). OTBer: Ha 136 kM.

1) noroHut, y cobaku ckopocTs GonblLe.

2) 350 —320 =30 (™). 3) 270 : 30 =9 (Mun)

1)2 +3 =5 (4) — Bpems B mytH | noe3aa

2) 70 - 5 =350 (xm) — myTh I moezna

3)90 - 3 =270 (km) — myTs II noe3na

4) 350 — 270 = 80 (kM) — paccrosHue Mexay noezfami. Oreet: 80 kM.
1) 12 - 10 =2 (M/1) — ckopocTb compkenns. 2) 6 : 2 =3 (c)

Orger: gyepes 3 c.

1) 150 — 70 = 80 (M/MuH) — cKkopocTh cOmmxkerus. 2) 400 : 80 = 5 (MuH)
Otser: yepes 5 MuH.

1) 160 — 80 = 80 (M/MuH) — ckopoctb cOmmxenus. 2) 240 : 80 = 3 (MuH)
Orser: yepe3 3 MHH.

123 150 20 20
50 600 200 4
142 600 9 4
50 180 10 3



MATEMATUKA

82. 6-80-135:5+364=480-27+364=817
720:8+36-12:4-16=90+ 18016 =182
100-6-(36:9):8-8=100-3-8=89
(235-135)-23-644: (98 : 7) = 2300 — 46 = 2254

83. 12345679 12345679 12345679
x 9 x 18 x 27
TTII111 98765432 86419753

12345679 24691358
222222922 333333333
12345679 12345679 12345679
x 36 x 45 x 54
74074074 61728395 49382716
37037037 49382716 61728395
444444444 555555555 666666666
12345679 12345679 12345679
x 63 X 12 x 81
37037037 24692358 12345679
74074074 86419753 98765432
77777777 883885888 999999999
84 205 607 105
%603 %702 X106
615 1214 630
1230 4249 105
123615 426114 11130
(405 408 207
504 902 X124
1620 816 328
2025 3672 414
204120 368016 207
’ 25668
108 384 704
X207 X209 X101
756 3456 704
216 768 704
22356 80256 71104
422 333 167
X508 %606 X302
3376 1998 334
2110 1998 501
214376 201798 50434
85. 46:8=5(oct. 6) 78 : 19 =4 (oct.2)
60 : 9 =6 (ocT. 6) 124 : 5 =24 (oct. 4)
85:4 =21 (oct. 1) 56: 13 =4 (oct. 4)
361:9 =40 (oct. 1) 425 :21 =20 (ocr. 5)
276 : 8=34 (oct. 4) 836 : 17 =49 (ocT. 3)

418 : 7=159 (oct. 5) 526 : 15=35 (oct. 1)



86. 1280  [1023]+257 = 1280 10070 9701 +B69 =10 070

T 257 9701
1023 369
;3091 8693091 =778 8913 8913 - [157 = 8756
778 8756
3869 157
96:8=12 [12]-8=96 625:25=25 625:p5|=25
45 679: 15 =45 96:48=2 48-P=96
_15
225
45
675
88. 8,16
=
89. é Sm lMI
(=]
| e
5M=50am 1mM=10am (50 + 10)-20=60-20= 1200 (am%) = 12 M?
Otsert: 12 M

90. Cnoco6 1. 1) 850 — 560 = 290 (m). 2) 560 - 430 = 240 800 (M%)
3) 290 - 180 = 52 200 (M?). 4) 240 800 + 52 200 = 293 000 (M?)
Cnoco6 2. 1) 430 — 180 = 250 (m). 2) 850 - 180 = 153 000 (M?)
3) 560 - 250 = 140 000 (m2). 4) 153 000 + 140 000 = 293 000 (M%)
Otser: §=293 000 m°.

91. 20 mM=2000cMm 1 M50cm=150cm
2000 — 150 = 1850 (cm) = 18 M 50 cm
92. 1)15+15=30 30>20 2)5>3 3) 111

93. 1 4=60mMun 60:20=3
18 - 3 = 54 (xm/4)

94, 18446 MuH— 13429 MHH =S54 |7 MuH
8 4 15 Mun — 35 Mud = 7 4 75 muH — 35 MuH = 7 4 40 MuH
40muH 35¢c-20MuH 48 c=20Muu 35¢c—-48c =
=19MuH95¢c—-48c=19mMua 47 c
14 4 38 Mun + 18 4 46 MuH = 32 4 84 mMuH = 33 4y 24 MuH
1 4 —29 muH = 60 MuH — 29 MuH = 31 MHUH
11 4 —~29 mMun = 10 9 60 MuH — 29 muu = 10 u 31 MuH

HcTHHHBIE B J10XKHBbIE BHICKA3LIBAHHS.
BbicKa3bIBaHHS CO CJOBAMH «HEeBEPHO, UTO»

95. B uioHe 30 aueii. U 324 <305. 71
112 u 113 — nBy3HauHbie yucna. JI 185>97. 1
47-39=18x. Kganpat ato npsmoyronsHuk. U

MATEMATUKA



96.
100.

101.

MATEMATUKA

105.

106.
107.
108.
109.
110.

111.
112.
113.

102.

103.
104.

B pycckoM andasute 33 6yksel. 1 u=60Mud 20 nenutcs Ha S 1 Ha 4

6000 + 3000 + 200 + 5 = 9205

(14 350 — 350) : 100 =14 000 : 100 = 140
18 000 + 5000 + 3000 = 23 300
60-3+120=180+120=300

1250 405
15 270
N 28350
43750 810
109350
810 108
%630 *502
243 216
468 540
510300 54216

1) 53 + 18 = 71 (kM/4) — cKOpPOCTb CONHMKEHHS

2) 71 - 3 =213 (xm) — npoexamu o6a. 3) 220 — 213 = 7 (km)

OTBeT: 7 KM.

1) 64 — 26 = 38 (km/4). 2) 76 : 38 = 2 (4). OtBer: uepes 2 u.

1) 60 - 2 = 120 (kM) — npoexana rpy3osas

2) 120 + 40 = 160 (kM) — npoexana jgerkosas. 3) 160 : 2 = 80 (km/u)
OrtBeT: 80 kM/y.

12000 3672 +[8328= 12 000 260:13=20 g 13 =260
3672

8328
120:11=11 121 :[U=11 _4%16 401 -[303 =96

305
(10-72:6-80)-5=200
2-90:18-15-60=90
5-3-4=60 3-3-3=27
2kr=2000r 2000 :25=80(r) 80>75 OTBeT: HeBEpHO.

1)1000:200=5 36 p. 80 k. = 3680 k.
2) 3680 - 5 = 18400 (x.) = 184 p. Orger: 184 py6as.

CocTaBHble BBICKA3bIBAHUSA

DU 2)H
DU DU U 4H1
DU JI DI U )L 4HU; U



114. 1) B onsom vace 100 munyT. JI
B B ogHOM yace 60 Munyt. U
2) B xacce npuHuMalor zereii ¢ 6 ner. U
B knacce npuHumalor aereit ¢ 7 aer. JI
3) Mapr nepBsiii Mecsiu BecHbl. U
Maprt nepsblit Mecal geta. JI
4) Cnonbl 0GHTAIOT Ha ceBepHOM nojmioce. J1
CioHbI OOHTAIOT Ha 10KHOM nosioce. J1
5) Pasnocts uncen 960 u 180 pana 780. U
Pasnocts uncen 960 u 180 pasna 880. JI
6) B onvom metpe 100 cm. U
B omHoMm Metpe 10 oM. U

116. 1)U AR Bepésa ucTBeHHOE U XBo¥HOe nepeso. JI
117. B J1 2)J1 ) 4H U
118. 1) 1, JI )N, X 3HI I HU, U

6yxBa XX — rnacHas u 6ykea XX — cornachas. JI

KunorpamMm — eanHMLIa Macchl H KMJIOTPaMM €AMHHULA KK JL.
B onnom ageunmerpe 10 cantumerpoB ¥ 10 Muianmetpos. JI

100 nenutcs Ha 10 u yucno 100 genutca Ha 5. U

119. Dx=2nx=3.J1 3) BecHoi u oceHbio. J1
2) MOpKOBKY H Kamycty. U 4) 3 BepLumHBI ¥ 3 CTOPOHEI. J1

122. 1) Ecnn Bopona nituua, To BopoHa Jieraer. U
2) Ecnu 4ucno 4720 yeTepéx3HayHOe, TO MOCHE 3a4EPKMBAHUA HyJA B
yucine 4720 nony4uTces aBy3HaqHoe yucno. JI

124. )1 DU 3 Hu

125. 1) eciiu ABCM — npsiMOYrofibHMK, TO BCE YTJIbl Y HETO NpSIMbIE.
2) ecniu ABCM — KBazpat, TO y HETO BCE CTOPOHBI PAaBHBI.

+263 127 999759 728326 +1 21012
127. 7736452 736452 607314 607214
999579 236127 121012 728326
+ 32736 _43 1321 900076 +1 95099
398585 32736 704977 704977
431321 398585 195099 900076
128. (15-(178+5)+90)-7=(15-183+90)-7=(2745+90)-7=2835-7=19 845
183 2835
15 X"y
915
183 19845
2745

486 :9 - (46 +54): 10 =54-100: 10 = 54 - 10 = 540
624 268 — 13 965 + 190 008 = 800 311

624268 610303
~ 13965 1190008

610303 800311

MATEMATUKA



MATEMATUKA

105 (6 +203)-300:5=105-209-60=21945-60=21 885

105 21945

209 e
10 31885
21945

(6275 - 1829) - 0+ 3500 = 0 + 3500 = 3500
0:(17 068 + 91 374) + 10 000 = 0 + 10 000 = 10 000

129. 1) 35-104 —(320: 80 + 156) : 160 = 3640 — 160 : 160 = 3640 — 1 = 3639
104
35
520
312

3640
2) 25 (146 +254) : 100 =25 - 400 : 100 =100

130. 10 000 + 9999 + x = 30 217 19 999 + x = 30217
30217
19999
10218

Orget: 10218.

131. 3687 96 203
x5 X53 X509
18435 288 1827

480 1015
5088 103327
12070 77 615
x_ 8 77 X301
96560 539 615
539 1845
5929 185115
5002 502 1217
x 6 *“61 X 108
30012 502 9736
3012 1217
30622 131436
9100 390 4050
S 784 204
63700 156 1620
312 810
32760 826200

132. 16:(16:4-2)=16:(4-2)=16:2=8 (u)
4 kM/4 — CKOPOCTb TyZ1a, 2 KM/4 — CKOPOCTEL 00paTHO
133. 1) 43 + 56 = 99 (xm/4) — ckopocTb cOMMKeHus. 2) 198 : 99 =2 (u)
Ortgert: 2 yaca.
134. 1) 24 : 8 =3 (4) — Bpems B ryTH. 2) 3 - 12 = 36 (km). OtBeT: 36 kM.
135. 1) 60 : 6 = 10 (xmM) — 3a 10 MuH. npu 60 kM/9
2) 60 — 20 = 40 (xm/4) — CKOpPOCTH B TeyeHue 15 MuH.



3)40 : 4 =10 (xm) — 3a 15 mun. npu 40 xm/g
4) 10 + 10 =20 (xm)

136. 1) 90 — 78 = 12 (kM/u) — ckopocTb yaanesus. 2) 12 : 2 = 6 (km)
Ortser: yepes nonuaca Gyner 6 kM, yepes 4ac 12 kM.

137. 1)12:3=4.2)4 - 2 = 4 (kr). Otser: 8 xr Ar0A.
138. 1) ><44710 (xkr) — B354 u3 Il amb6apa

1880

2) 3090 3) _1210
~1880 470
1210 (xr) 740 (xr)

Orsert: B I ambape ocramocs 740 kr.
139. 1) 3 + 3 =6 (1) — Bpems B myTH. 2) 72 - 6 = 432 (kM). OtBeT: 432 M.
140. 1) onHa 4acTs M3 ABYX 2) YeTHIpE HACTH M3 CEMH  3) OIHA HacCTh U3 YETBIPEX
141. 1 wietka =1 cM

RACIRCORCH

145. Bapuast Ipocroksama Monoxko
1 K
C

| | "o=0
moox| |

2
3
4 _
5 K
6 C

14,6;2)2,3,4,5;3)1,2,4,6;4)1,3,5,6;5)2,4,6,5;6)2,4,5,6; 7)JI; 8) 6.

3anayu Ha mepeGoOp BApHAHTOB

1) (630 +270):90:2=900:90:2=10:2=5
(3:120)-(200:4)=360-50=310

148. 9 - 23 = 207 — npumep. 27 - 23 = 621
Hosoe npoussenenue yBenuuntcsa B 3 pasa.
MHOXHTENb HaI0 YMEHBIIHUTS B 3 pa3a.

149. 1)sut 2)4xMm 3)54
4) nunnei, 2 4. Ckopocthb A0 ocTaHoBKH — 4 kM/4. CKOpOCTB TIOCIIE OCTa-
HOBKH — 2 KM/4.

150. 1) ng (M) —Syuactka  2) 5440 . OrtBer: wionams cana 5280 M.

340 5280 (w?)

5929

MATEMATUKA



151. 23-2+32=46+32=78 (M)

152. 1) Hesepto, uTo B ClioBe «KOpOBa» 1wecTh OYkB. JI

2) HesepHo, uro Mapr, anpens 1 Maii BeceHHHe Mecsub. JI

3) Hesepno, uto 1 caMoe MasieHbkoe uucio. JI

4) HegepHo, uro [Tymxun 6611 Bpauom. 1
153. HU 2)J1 3HU

Kunometp — eMHHMLA MAaCCEl M KWJIOMETP — €IUHMLIA JUTHHBL. JI
155. 12:4=3 (cm)

3 -3 =9 (cM?) — HeBepHO

He.ﬂ(’.lﬂfle CYMMbI HA YHUCJI0

E 156. (30+60):3=90:3=30 30:3+60:3=10+20=30 30=30
<§t 157. (14+28):7=42:7=6 14:7+28:7=2+4=6 6=6
}L‘I_J (40+16):8=56:8=7 40:8+16:8=5+2=7 7=17
P - (250+150):5=400:5=80 250:5+150:5=50+30=80 80=280
= 158. (14+28):7=42:7=6 (320+160) : 8 =480 : 8 =60
14:7+28:7=2+4=6 320:8+160:8=40+20=60

159. (16+24):8=16:8+24:8=5 (180 +540): 90=180:90+540:90=28
(49+14):7=49:7+14:7=9 (32+8):4=32:4+8:4=8+2=10

160, (56+12):2=56:2+12:2=28+6=34
(170 +560) : 10=170:10+560: 10=17 + 56 = 73
(72+96):12=72:12+96:12=6+8= 14
(148 +280):4=148:4+280:4=37+70=107
(360 +80):40=360:40+80:40=9+2=11
(120 +300): 60=120:60+300:60=2+5=7
(280 +280):70=280:70+280:70=4+4=238
(150 +450): 50=150:50+450:50=3+9=12

161. 8:2+6:2=(8+6):2=7
15:3+9:3=(15+9):3=8
276 :23 +184:23 =(276 + 184) : 23 =20
21:7+28:7=21+28):7=7
15:5+25:5=(15+25):5=8
116 :29+ 609 : 29 = (116 + 609) : 29 =25

162. Bricka3biBaHHE BEpHO.

2422
163. 24 :2= (8+16):2:12
72:6=(30+42):6=12
60:5=(20+40):5=12
42:3=(12+30):3=14
136 : 3 = (Onevartka B yueOHuKe, Bo3MoXkHO: 135 : 3 = (90 + 45) = 45)



530:5=(500+30):5=106
360 :30=(300+60):30=12
750 : 50 = (500 + 250) : 50 =15
164. 1) 24+ 48 =72 (xr) — Bcero. 2) 72 : 8 =9 (smu1.)
OtBer: moTpeGoBanock 9 AUMKOB.
165. 1) 444 + 348 = 792 (xr) — Bcero. 2) 792 : 12 =66 (a1m.). OTBeT: 66 AMHKKOB.

166. 1) y xBaapaTa Bce CTOpPOHBI paBHBL. U 3)10-4
2) y KxBajipaTa TpH BEpIUMHEI. JI 4) HeBepHO, 4TO 5 < 4.

167. 1) 565999 naxonutcs Mexay 565 998 u 566 000
80 000 naxomutca mexay 79 999 u 80 001
7509 Haxoaurcs mexay 7508 u 7510
168. 690 : 3 - 205 — 47 150 + 850 = 850
1)690:3=230 2) X2(2)§0 3)47150-47 150 +850=0 4) 0+ 850 =850

150
410

47150
(238 145-237776) : 41 +327:3-7=1772

1) 238145  2)369:41=9 3)327:3=109
237776
369
4) 109  5)9+763=770
x 7
763

10 000 — 120 - 80 + (900 - 750 : 25) - 7 = 6490
1) 120 2)750:25=30 3)900-30=2870

x 80
9600
4) 870 5) _10000 6) 6090 + 400 = 6490
x 7 9600
6090 400
169. 25-4 =100 25000 - 4 = 100 000
13-5=65 130 000 - 5 = 650 000
170. 2 - 360 = 720 (39 - 25) - 4 = 3900
360 -2 =720 39 - (25 - 4) =39 - 100 = 3900

TlepeMeHa MecT MHOXKHTENEH

171. (90 +30)-4=90-4+30-4 =360+ 120 =480
(25+50)-4=25-4+50-4=100+ 200 =300
172. (58+7)-11=65-11=715
(87-23):8=64:8=38
309:3-33=103-33=170
124 - 70 + 300 = 8680 + 300 = 8980
173. 48 : (48: 4+ 4) 48 : 4 = 12 (kM/4) — CKOPOCTh TYZAA
12 + 4 =16 (kM/u) — ckopocts 06paTHO 48 : 16 = 3 (u). Otser: 3 yaca.

MATEMATWKA



174.

175.

176.

MATEMATUKA

180.

181.

182.

183.

184.

186.
188.

189.

177.

178.

179.

1) 108 : 54 = 2 (1) — BpeMsl B IyTH A0 OCTAHOBKH.
2) 162 : 54 = 3 (4) — BpeMs B IYTH NOCJIE€ OCTAHOBKH
3)3 4+ 249+ 20 mua = 5y 20 MuH. OtBeT: 5 4 20 MuH.

Jenenne na 1000, 10 000...

IIpu nenexnu uncna na 10, HAXO Y AENMMOTO K JIEUTENS 3a4EPKHYTh OJHE
Hynb; Ha 100 — nBa Hyns.

3560 : 10=356 7200 : 100 =72

5000 : 1000 =5 5460 000 : 10 000 = 546
12000 : 1000 =12 900 000 : 100 000 =9
10000 : 10000 =1 1 000 000 : 100 000 =10
800:400=2 1000 : 50 =20 240:8=130
8:4=2 100:5=20 24:8=3
VY 1enMMoro U IeMTeNs MOXKHO 3a4€PKHYTh PaBHOE KOTHYECTBO HYJEH.
147:21=7 147 : 7=21 21:7=3 21:3=7
Yucno 7 paBHO yacTHbIM uucen 147 u 21.

110:10=11 26 500 : 100 = 265
360:120=3 12 800 : 400 =32
840:280=3 2060 : 10 =206

100 000 : 5000 = 20 8000 : 2000 = 4

25000 : 500 =50 100:100=10
400:25=80:5 175:35=35:7
315:45=103:9 495:55=99:11

1) 7-2 =14 (1) — yBe3nun 25000kr=25T1

2)25-14=11(1). OrBeT: 11 TOHH KamyCThl OCTANIOC.

1) 82000 r =82 kr  Moxer
2) 1920 MM =192 cM  MoxeT

Ecina =10, 10 52 000 : 10 = 5200

Ecau a =100, To 52 000 : 100 = 520
Ecnu a = 1000, To 52 000 : 1000 = 52

0:286=0 0:1254=0
HhHu )11 HA
% 309 y 470 y 255 < 504
706 250 538 504
1854 235 2040 2016
2163 94 765 2520
218154 117500 1275 254016
137190
+27681 724008 90000 n 99999
6385 697093 14683 6781
34066 26915 75317 106780
5 4 10 MuH 4 4 10 mun = 250 MuH 230 mun = 13800 ¢



192.

Jleslenue Ha 0HO3HAYHOE YHCJIO0

_62785)5
5 12557

12
10
27
25
28
25
35
35
0

2362705
20 47254

36
735
12
10
27
25
20
20
0

169713
15 5657

19
18
17

| |.—a
INN‘J‘
O b= —

_22936)8
16 2867

69
64
53
48
56
56
0

522783
2 17426

22
21
12
12
07

|
ol ='?

6381459

63 70905
081
~ 8l
045
45
0

1237164
12 30929

037
~36
11
BN
16
716
0

2293277
21 32761

19
14
53
49
42
4
07
~7

n

MATEMATUKA



MATEMATUKA

193. 3687
x_ 8
29496

5296713
3
22

29496/8 12345
24 3687 x___ 1
34 86415
48
69
64
56
56
0
176557 23202
X 3 X 4
529671 92808

194. 632702 :7+303 804 : 6 —882910:7=14890

1) 6327027
90386

63
027
-2
60
36
a2
42
0

4) | 90386
50634

141020

2) 303804l6
30 50634

038
T 36
20
18
24
24
0

5) 141020
126130

14890

(240 328 : 8 + 654 084 +20) : 7=97 735

1) 2403288
30041

24
0
032
>
08
8

0

864157
7 12345

16
14
24
21
3]
28
35
35

0
928084
8 23202
12
12
08
R
00

3)  882910)7
7 126130

18
14
42
42
~09

|N|l\)|\l
ol= =

2) 654084 3) 684125 4) 6841457
30041 20 63 97735
684125 684145 _%3
51
“49
24
21
35
35

0



(2118 -105:3 -654 084 : 9) - 607 = 882 578

1) 2118 2) 22239013 3) _6540849 4)
74130 63

10590
2118
222390

195. 297655
25 5953

47
45
26
25
15
s
0
20841
3

x—
62523

196. 1)

NNI\O'—‘

22
21

I—|

0
-9
12
12
0
2)3:3=9H

21

12

12
03

_712020(3
6 237340
1

72676
24 1454
18
60
54
68
63
54
54
0

92488 5953 > 1156

8 1156
1

ﬁloc

40

_48
48
0

62082009 62 523 < 689

54 689800 800

712 020 -3 =237 340 K.

3-3=122281]L

74130 5)
~72676

1454
x 607

10178
8724
882578

MATEMATUKA



MATEMATUKA

197. 1) 547840}5 2 495684
Y20 49568 4 12392
47 09
45 8
28 15
25 12
34 36
30 36
40 08
X g

2 0 6 2
49568 (M%) — oBowu 12392 (m”) — ¢pyxrst

3) 449568 61960 (M%) — oBouw 1 KTl 4) 247840
) 412392 ) bry ) + 61960
61960 ) 185880
Ortser: 3epHOBBIMH 3aHATO 185 880 M”.
198. 1) 21333
21 711
03
3
03
3
711 (MZ)O— ruowans I npamoyronabpHuka
2) 7119
63 79
81
81
o Ortser: nnuna Il npamoyronsHuka 79 M.
199. 1) 4560 : 10 = 456 (p.) — nepBast cKuaKa
2) 4560 3) 41044 4) 4104
_456 4 1026 1026
4104 0 3078
10
8
24
%
0
200. 268 : 1 =268 268 - 1 =268 1254 :1=1254 1254 -1=1254
201. 1)800:160=80:16=5 2) 128 000 : 64 000 =128 : 64 =2
800:160=400:80=S5 128 000 : 64 000 = 64 000 : 32 000 =2
800:160=200:40=5 128 000 : 64 000 = 16 000 : 8000 =2
800:160=100:20=5
202. Her.7+3=10 10:2=5 7:2=3(oct. 1) 3:2=1(oct. 1)
203. la,Bepuo. 4+6=10 10:2=5 4:2=2 6:2=3
204. HU 2)Hu )1 4H
205. 1) 34 - 2 = 68 (kr) — co BTOpOit A0M0HU

2) 34 + 68 = 102 (xkr) — c [ u II s6n0HB



207.

209.
210.
211.

212.

213.

214.

215,

216.

218.

220.

3) 200 — 108 = 98 (xr) — ¢ III 1 IV s2610HB
4) 98 : 2 =49 (kr) — c IV s6nonu. OTBet: 49 KWIOrPaMMOB.

1) 60 : 4 =15. YerBepTh yaca = 15 Mun.
2)60:5=12(c.) 12c<27c¢ 3)1000:8=125(r) 125r<250r

3650 = 1950 (r) <2000 r. Orser: 3 ynakosk# o 650 r.
20 MHH — TpeTba 49acTh 4aca. 2 * 3 = 6 (km/4). OTBET: 6 KM/4.

1) 652 : 4 = 163 (kM/4) — cKOpOCTH COMMKEHHUS
65214
4 123
25
24
12
12
0
2) 163 — 85 = 78 (xm/u). OtBeT: 78 KM/u.

1) 160 - 100 = 60 (M/Mun) — ckopocTs cOmmxenus. 2) 300 : 60 = 5 (mun)
OtBer: uepe3 5 MHHYT.

1) 100 — 46 = 54 (xr) — B aBa Mewka. 2) 54 : 2 =27 (xr). 1 u= 100 kr
Orser: no 27 kr.

21500kr=2500kr 3T1=3000kr 4T1800Kkr=4800kr 30T=30000xr
1) 2500 + 3000 + 4800 = 10300 (xr) — yBe3nu

2) 30000 — 10300 = 19700 (xr) = 19 T 700 xr. OtBer: 19 T 700 Kkr.

1 1440 mun = 100 Mun 1) 100 : 50 = 2 (MuH). 2) 2 - 2 = 4 (MuH)

OtBeT: 4 MHHYTHI.

1) 950 + 850 = 1800 (xm/u) — cxopocTs yranenus. 2) 1800 : 2 = 900 (xm)
Orteer: 900 kM.

A4(1,4);B(5,9);C(9,6); M(6,1)

I[e.ne}me HA ABY3HAYHOC¢ YHC/I0

10455/85 2709045 850812
T8 123 270 602 84 709
195 90 _108
170 90 108
255 0 0
255

0
8357|161 7827339 33684]12
61 137 78 2007 24 2807
225 273 96
183 273 96
427 0 "84
427 84

0 0



MATEMATUKA

221.

222.

223.

224.

225.

82320:28-14:7=210
8232028 2) 294028 3) _105
756 2940 28 Lﬂ?? X 14
263 140 1820
252 140 1470
112 0
112
0
990:55-16:72 =4
1) 990L___ 2) «|8 3) 28872
55 ~16 288 4
440 }g 0
440 288
0
_268800[84 121000411 19619614
252 3200 11 11000 14 14014
168 11 56
168 11 756
0 0 19
14
56
56
0
238266(6 238266/6 238266/63
7183 3906 7186 3843 7189 3783
552 522 492
549 4% -
366 266 516
366 248 504
0 186 126
186 126
0 0

6 M5 1M =651m
1) _4225(65
390 65
7325
325

2) 65 :

3)65:5=13 (am
4) 13 -5=65 (am

65 1M — anvHa I npAMoyronbHUKa

1) 48 + 35 = 83 (suu.) — Bcero

1162 :83 =

1162/83
83 14

332
332
0

14 (xr) — B OIHOM SIILHKE

13 = 5 (aM) — wmpuHa Il npsMoyronbHyKa
— uiuHa Il npsAMOyronpHHK
). OtBeT: 65 M.

2) 11162 kr=1162

14707

14 210

Ol\l‘\l

144144]12

2

24
2
14
2
24
4
0

Kr

12012

3906
13843
3782

11531



3) 35 - 14 =490 (xr) — copr «M3abenna»
4) 48 - 14 = 672 (xr) — copt «Myckam

226. Cnoco6 1. 1) 768 : 16 = 48 (kr) — B onHoM Melke 76816

64 48
128
128
0
2) 48 - 32 = 1536 (xkr) — B 32 MemKkax ‘31§
96
144
1536
Cnoco62.1)32:16=2 2) 768 - 2 = 1536 (xr)
Orsert: 1536 kunorpaMmoB.
227. 1) 84 — 56 = 28 (Me11.) — Ha CTONLKO GOMBIIE
2) 1400 : 28 = 50 (Kr) — B OHOM MELIKE
3) 56 - 50 = 2800 (xr) — ¢ nepsoro noJs
4) 84 - 50 = 4200 (xr) — co BTOpPOro 1Mo
2800 kr =2 1 800 xr 4200 xr =4 1200 xr
OtBert: 2 T 800 kT, 4 T 200 KT.
228. (4826:38+62-11-2398:22):35=20
1) 482638 2) <62 3) 239822
38 127 %_% 22 109
102 198
16 8 198
266 0
266
0
4) 127 5) 809 - 109 =700 6) 700|135
682 o5
809 0

(59937-304769 : 21 ~ 1117 - 17) : 51 — oneuyarka B yueGHUKe.
(25 287 + 48 589) : 92 - 92 - 10 = oneuarka B y4eGHHKe.
1) +25287 2) 7387692  3)92-10=920 4) 803 — 902 = onevaTka

48580 736 803
73876 276
276
0

397370 : 79 — (327 - 84 —5295) : 57 = 4641
) 327 2) 27468  3) 39737079 4) 22173|57_5) _5030

84 5295 7395 5030 171 389 _389
2% 308 22173 237 507 4641
016 : 7237 T456
27468 = 13
513
0

229. 1) 18 000 w/u 2) 18.000 : 60 = 300 (w/MuH)  3) 300 : 60 =5 (m/c)

MATEMATUKA



230.

231.
232.

233.

234.
235.

MATEMATUKA

237.

238.
239.

240.

236.

6 kM = 6000 M 1 4 =60 Muu 6000 : 60 = 100 (M/MuH)
OrtseT: 100 M/MUH.

960 : 60 = 16 (xm/muH). OTBeT: 16 KM/MHH.
120 xm/4 = 2000 M/MuH 120 000 : 60 = 2000

1) 175527 65 1eT. — HopMa 65 < 68. OTBET: BHINOJHSII.
162 65

135
135
0
108:18=6
1) 114814 82 km/u — ckopocTh aBTOMOBHIIS 2) 82
12 82 2
28 T8
0 1558

Ortsert: 1558 kunomeTpos.

1)43 + 56 = 99 (kM/u) — cKOPOCTb CONMKEHHUS 2) _693 199

693 7
0
Ortser: yepe3 7 yacos.
63 21 31 20
37 41 31 90
53 78 22 31
Hu ) NI 4H
10000:1000=10 810 pa3 50000:10000=5 BS pa3
8400 : 100 =84 B 84 pa3a 4000 : 1000 =4 B 4 paza
60 000 : 10=6000 B 6000 pa3
1017015 2424328
10 2034 24 30304
17 24
15 24
20 32
20 32
0 0
406630{7 9600382
735 58090 8 480019
56 16
36 16
63 3
63 !
0 18
18



241

242.

243.

244,

245,

246.

247.

48027016 601320 3NW .

748 30045 6 2004400
27 13
T24 12
30 12
30 12
[} : 0
1010097]9
2 O s
_l1 89
9 81
_20 89
18 81
20 81
18 781
29 0 g
27 <
27 >
27 =
0 =
0:2412+456-1-78:1+354-0=456—78 =378 ‘E‘

(678 —125-5+781-0):-1=678-625=53

1000 — (456 - 104 + 8907) - 0= 1000 — 0 = 1000
0:(4567-4399+56-42)=0

500-2=1000(r) =1 (kr) —Myk# 2 -2=4(cT.) — MOJIOKa

2 -2 =4 (wr.) — siioa 1+ 1+ 1=3(nox.) — caxapa
3:2=6(nox.)—mMacaa 1 (ox.)—conp 252 =50(r) — apoxoxu

2kr=2000r 2000:500=4 2 -4 =8 (ron.) — myka
100 - 4 = 400 (r) — 3enéuslii n1yk 200 - 4 = 800 (r) — noMua0poB
2 nTMMOHa 1 -4 =4 (n0ox.) — ykcyca 1 -4 =4 (nox.)— Macna
4cMm EN
[}
£
6 cM

OTBeT: MOXHO.

1) 66 + 18 = 84 (xm/4) — 00mmas CKOpoCTh COMMKEHHUS

2) 84 - 3 = 252 (kM) — npoexanu Bmecte. 3) 252 + 46 = 298 (kM)
Orser: 298 kM.

H<s P<t 36:0<5
8>f 12+[]< 16 8-Pl<40
v =96 M/MuUH

t =30 MuH l

t-7?

v = 80 M/MHH
1) 96 - 30 = 2880 (M) — npowén oxotHUK. 2) 2880 : 80 = 36 (MuH)
OrBer: yepe3 36 MUHYT.



MATEMATUKA

248. B 1 xr 4 paza o 250 .
249. 13kr 600r=13600r 68000 r = 68 kr.
13600
x 5

68000
OtBeT: 68 KHIOTPaMMOB.

Henenue Ha TPEX3HAYHOE YHCIIO

251. 23166429 20412378 64980/684
2145 54 1890 54 6156 9
1716 1512 2
1716 1512
0 0
20319)521 19536(444 36261[153
1563 39 1776 44 306 237
4689 1776 566
4689 1776 459
0 0 1071
1071
0
_69471/837 19869(537 957220209
6696 83 1611 37 836 4580
2511 3759 1212
2511 3759 1045
0 0 1672
1672
0
. <3 -3
1209 3216
1612 2412
162409 244416
162 409 : 403 = 403 27 336 : 402 = 608
BEPHO HEBEPHO

253. 1) (1494 + 1854) : (1104 — 1077) - 378 — 27463 - 0 + 37 400 : 136 = 47 147
1) (1494 2) 1104 3) 334827 4) x%%4 5) 37400[136 6) +46872

1854 71077 27 124 3718 772 275 275
3348 27 64 992 1020 47147
-, 868 -
34 372 952
108 46872 _680
108 680

0 0



2)(76 114 :19-3928) - 751 + 60 521 — 166 842 : 207 = 118 293

1) 7611419 2) 4006 3) . 751
76 4006 3928 78
114 78 6008
7114 5257

o 58578

4) 166842207 5) , 58578 6) 119099

1656 806 60521 806

1242 119099 118293
1242
0

3)203-604-140904 : 456+ 0:33978 + 56 - 72 =126 335
1) 203 2) 140904/456 3) 56 4) _122612 5) +122303

% 71368 309 X712 309 4032
4104 112 122303 126335

1218 —4}84 392

122612 0 4032

4) (87 147 : 207 — 87 527 : 803) - 312 = 97 344

1) 871471207 2) 87527803 3) 421 4 312
828 421 803 109 109 312
434 7227 312 3?%4
414 7227
207 o 236
~07 97344
0
254. (13479 + 16 397) : (1276 — 968) = 97
1) 13479 2) 1276 3) 29876|308
16397 968 2772 97
29876 308 2156
2156
0
(14 374 — 13 389) - (9300 : 372) = 24 625
1) 14374 2) 9300372 3) _ 985
713389 744 25 X 25
985 1860 4925
~1860 1970
=0 24625
255. 230202378 84854/406
2268 609 812 209
3402 3654
3402 3654
0 0



MATEMATUKA

32922279 460756/508
279 118 4572 907
7502 3556
279 3556
2232 0
2232
0
2231100{670 ~4087140[102
72010 3330 208 40070
2211 714
1010 714
2010 0
2010
0
631350|305 529012/503
2135 2601
2135 2515
0 862
503
359 (oct.)
256. Eciny =115, 10 17940]115
T115 156
644
375
690
690
0
Ecnu y = 345, 10 17940345
1752 52
690
690
0
Ecmny =690, 10 17940640
1380 26
4140
4140
0

257. 1900 : 95 = 2 (4). OtBeT: 2 yaca.
258. a—160- 7. Ecnu a=2479, Toa— 160+ 7= 1359

1 160 2) 2479
7 1120
1120 1359

Orgert: 1359 kr.

259, 1) 135-5=675 (M) — cml.fa 2)25-9=1225 (M) — caTuHa
3) 675~ 225 = 450 (M) — Ha cToNBKO OONBIIE
4) 675 : 225 = 3 (p.) — BO CTONBKO pa3 Gonblle



260.
261.

262.

263.

264.

265.

266.

267.

1)3820:955=4(u) 2)1900:950=2(4) 3)4+2=6(4). OtBer: 6 yaco..
4 M50 cMm =450 cm IM70cM =170 cM 576 m = 57 600 cm
882 M 30 cm = 88230 cm

1) 57600[450 2) 88230{170 519 masonouex  3) _128

45 128 850 519 319
126 323 647
90 170
360 1530
360 1530
0 0

Otset: ciumau 647 Beiueii.

1)|:] 2)0—1— 3)A 4)40+30=70 5)e——e

1kr=100r 9kr=900r
1) 9000 : 2 = 4500 (r) B makere 2) 4500 : 2 = 2250 (r)

0:2763=0 14 830 - 0= 14 830
2718:2718=1 98702 + 0 =98 702
48 361 - 1=48361 0+ 100 000 = 100 000
0-43786=0 0-(8247-8247)=0-0=0
4888 — 800 = 4080 6735+ 5=6740
2900 + 100 = 3000 90 470 — 300 =90 170
706 + 43 =749 270-2:10=540:10=54>54. N1
769 —45 =724 880:44-10=20-10=200>100. U
45 + 432 =477 488 — 135=353 <353.J1
1070 + 86 - 101 — 2008 — 2116 : 46 = 7702
1) 101 2) 2116/46 3) 1070 4) 9756 5) _7748

* 86 184 46 18686~ 2008 46

606 276 9756 7748 7702

808 216

8686 o
123 - 60+ 1360 : 12 + 5041 : 71 - 15 - 5 = (oneyaTka B y4yeGHHKE)
) 123 2) 1360{12

x 60 12 11

7380 16
12
40 (ome4yaTka B KHHIC)

190 - 50 — 3283 : 49 + 69046 : 23 = 12 435
1) xl90 2) 3283149 3) 6904623 4) 9500 5) + 9433

< 50 294 67 769 3002 67 3002
9500 343 46 9433 12435
7343 “46
0 0

71-9=71-10+1=61+1=62
327+99=327+100-1=427-1=426
5263 — 999 = 5263 - 1000 + 1 = 4263 + 1 = 4264



MATEMATUKA

269. 15 300, 15200, 15 100, 15 000, 14 900, 14 800 YMennwaroTcs Ha 100.
270. 1)3 2)6 3)6 49

271. B xéntoi kopoOke NEKHUT 3enénoe A6/I0KO, B 3enéHON kopobke — Kpac-
HOE, B KpacHOH — xénroe.

272. Y Banu — nynenb ¥ Katu — oBuaapka Y Onn — Takca
273. B cTaKkaHe — MOJIOKO, B Yallke — Kode, B KpY>KKe — COK.

274. 89 — cymma, 140 — npoussenenue, 81 — pazHocTs, 9 yacTHOE.

275. 200-127=173 350-92 =258
73 + 127 =200 92 +258 =350
73 — I cnaraemoe 258 — II cnaraemoe
760 + 53 =813 79-6=173
813 -53=760 79-73=6
813 — ymenbinaemoe 73 — BblYHTaEMoOe
480:6 =280 900:150=6
80 -6 =480 150 - 6 =900
80 — [ MHOXHUTEND 6 — Il MmHOXUTENB
120 - 5=600 300:50=6
600:5=120 300:6=50
600 — nenumoe 6 — nenurenb
276. 1) 86+ b=109 b=109 - 86 =23
2)250-y=7 y=250-7=243
3)x-9=999 x =999 +9=1008
Hn:10=10 n=10-10=100
277. (4000 + 1000) : 100 + 200 = 5000 : 100 + 200 = 50 + 200 = 250
278. 180 960 4700
18 8800 2330
16 1120 202
160 8800 1208
8 4 48 MuH 94923 mun 943l Mun
279. f } | OtBeT: B 9 yacoB 31 MHUHYTY.
35 mMun 8 MHH
280. 80 m/mMuH - 15 = 1200 m/MuH = 72 kM/4
281. 3 kM = 3000 m 3000 : 10 =300 (c) =5 (MuH). OTBeT: 32 5 MHHYT.

282. 12 m/mMun = 1200 cm / 60 ¢ = 20 c™/c 20 cm/c > 12 cM/c

Jenenne oTpe3ka Ha 2, 4, 8 paBHBIX Yacrei
C MOMOIIULIO UMPKYJISl ¥ IHHEHKH

283. Mauia BBINOIHKU/IA TIPABHIBHO.

288. 1xr=100r;1000:100=10—g 10pa3; 1 T= 10 1;
10:1=10—310pa3; 1 u=100kr; 100: 10 =10 —5 10 pas.



289.

290.
291.

292.
293.

294.

29s.

1) OT mepeMeHBI MECT MHOXHTENEH, IPOU3BECHHUE HE MEHSAETCS
2) COYETATENBHOE CBOMCTBO YMHOXKEHHA
3) pacnipeienHTENBHOE CBOMCTBO YMHOXKEHHS

2500 - 10 — 5000 = 25000 — 5000 = 20 000

CkonbKo nmap jKeHCKo#H o0yBu BeimycTiIIa (abpuka?
3600 :4 -3 =2700 (netckue) 3600 — 2700 = 900 (keHCKHE)

36:3-2=24 36+ 24 =60. Otser: 60 pyOneii.

1)800-760=40(r) 2)13600-2=27200(r)=27 xr200T1
3)690r-2=1380(r)=1xr380r 1kr380r<13kr600r
4 1xr250r=1250r

1) % 1238 2) 100 000 : 800 = 125, Otser: B 125 pas.

100000
1) ,19007856  2) 1010203  3) 196  4) 123140524
T 3407 ~ 998877 *408 71048 Olﬁ
19011263 11326 1568 1834
784 71572
79968 2620
72620
0
2912:8~774:6+1200:300—1 - 144 : 12 =227
1) 29128 2) 7746 3) 1200:300 =4
24 364 6 129
51 17
48 12
32 54
32 54
0 0
41-144:12=12 5) _:1'526;1 6)235+4=239 7)239-12=227
235
(51 855+9857):532:58:2 100009999 = 1
1) ,51855 2) 61712532 3)116:58=2
+ 9857 532 118
61712 851
532
3192
3192
0
4)2:2=1 5)1-10000= 10000 6) 10 000 — 9999 = 1
102 867 — 867 - 90 + 57 000 : 380 = 24 987
1) 867 2) 57000380 3) _102867 4) 24837
90 7380 150 ~_78030 * 150
78030 1900 24873 24987
1900
0

(207 - 304 — 12967 +3072:24)-0=0



$
h
-
<
=
w
-
<
=

296

297.

298.

299.

302.

303.

304.

30s.

309.

300.

605|121 12000 900/75_ 130010

7605 5 7056 75 12 ___89
) 19056 150 29921
150
0
1)30-8=240>2101 2)U 3)612:3=34J1 612:3=204

4)Ecnmi24>10,1024+6>10+6 1 5)300:5=60 U

1) 150 - 2 =300 (M) — mpobesxxan [Tupat
2) 540 — 300 = 240 (M) — nmpobexan Ilets. 3) 240 : 2 = 120 (M/MuH)
Otser: 120 M/MuH.

2-1100=2200 4 - 1100 = 4400 6 - 1100 = 6600
8- 1100 = 8800 9-1100 = 9900 10 - 1100 = 11000
8 - 10 000 = 80 000 50 - 10 000 = 500 000

32 - 10 000 = 320 000 100 - 10 000 = 1 000 000

HaxoxxaeHHe HeM3BECTHOTO YHCJIa B PaBeHCTBaxX BHIa
x+5=7,x-5=15,x-5=7,x:5=15

a+ 129 =600 m+ 1534 =2000
a=600-129 m=2000- 1534
y+30=298 k +190 = 1300
y=298-30 k=1300-910
x + 7006 = 89 400 y+12345=31006
89400 31006
7006 12345
82394 18661
x =82394 y=18661
x+7050=7153 a+316=2004
x=7153-7050 a=2004-316
x=103 a=1688
x+1217=1500 306. x+75=1500 307. x+8=15
x=1500~ 1217 x=1500-75 x=15-8
x =283 x = 1425 x=7

HyxXHO mpou3BeneHHe pa3AesHTh HA H3BECTHbIH MHOXMTENb — AelicTBHe
OeJIeHHeE.

a-10=150 x-45=90
150:10=15 90:45=2
15-10=150 2-45=90
y-9=720 m-102 =306
720:9=80 306:102=3

80-9=720 3102 =306



310. x - 38=36480

3648038 _

342 960
228
228
0

x =960
311. r- 107 =22 042

22042107
214 206

642
642
0

t=206

312. x-365=44395
x=44395:365
_44395|365
365 121
789
130
595
365
230 (ocr.)

X = — OIIC4YaTKa B KHUTE

313. x - 25 =625 000
x= 625000 : 25
x =25 000
_625000[25
50 25000
125
125
0

314. x - 100 = 3200
x=32
a- 50=1000
a=20

316. x—450=999
x=999 + 450
a—1234=2800
a=2800+ 1234

- 4= 8060

_8060}4
8 2015

NIA'O\

0
20
0
y=2015

m - 50=18 200

1820838
15 364
32
30
20
20
0
m=364

[\

x+5=300
x=60

m - 80 = 800
m=10

y—504 =751
y=751+504
c—21=5004
¢=5004 +21

MATEMATUKA



<
x
=
-
<
b=
w
-
<
=

317.

318.

319.

323,

324,

32s.

326.

327.

a=10000+ 24 056
a=124 056
y=339+18
y=357

1) n—7777 = 896
n=7777+ 896
7777
* 896
8673
n=28673

x— 5627 =12 996
x =12 996 + 5627
12996
+ 5627
18623
x=18623

. x-75=125
.m=126-19

a=59-48

1) a: 309 =309

a=309-309
309
X309
2781
927
95481

a=95 481

x:65=7020
x=7020 - 65
7020
" 65
3510
4212
456300

x = 456300

x 1 4500 = 90

x = 4500 - 90
4500

% 90

405000

x =405 000

28 - 100 = 2800
130-10=1300

405 - 1000 = 405 000

2000 : 10 =200
80 600 : 100 = 806
35-100:10=350

m=3356 + 476
m=3832

n=12 758 + 6907
n=19 665

2) y - 509 871 = 18 059
y =509 871 + 18 059
509871

18059
527930
y =527930

x =125+ 75 =200 (xn.). OtBer: 66110 200 J1.

b=72-36
c=360"80

2)t:104=52
t=104-52
104
X 52
208
520
5408

t = 5408

16 000 : 1000 = 16
600 : 100 - 1000 = 6000
10- 100 - 1000 =1 000 00(

3800 : 950 = 4 (u). OTBer: 4 yaca.



328. 1) 32 : 8 =4 (M) — mupuna Il yuactka
2) 20 - 5 =100 (M) — nuuna II ygactka
3) 32 - 20 = 640 (M*) — S I ygacTka
4) 100 - 4 = 400 (M*) — S II yyactka
5) 640 — 400 = 240 (M?).
Orser: | yuactok Gonpine IT yuacTka Ha 240 2.

329. 1)23 - 8 =184 (ger.) — 3a 8 aueit 2) 184 - 3 =552 (mer.)
Xl 84
_3
552
OrtseT: 552 geranu.
330. 1) 18 234 : 3 = 6078 (xr) — B meHb 2) 6078 : 2 = 3039 (kr)
182343 60782
18 25000 6 3039
23 7
21 6
24 12
24 12
0 0

Oteet: 3039 kr.

331. 1) 55 + 65 = 120 (xM/u) — cKOpOCTh CONMKEHHUA.
2) 120 - 1 = 120 (xm)
Ortser: 120 kM.

332. 1)20,40,41,50 2)100,30,12,5 3)25,250,150,55 4)9,90,24,240
333. 1) 328 + 414 : 46 = 337

414 |46
414 % 328 +9 =337
0
2)901—16 - 15 =661
16 901
"15 240
80 661
16
240
3)30-9-(68+127)=75
30-9=270 68+ 127 =195 270-195="175

4) (627 +373) : (250 : 50) = 1000 : 50 = 20

334, 2568 — 395 > 2568 — 593
YeM Gourbliie BEIUECTb U3 4HCIIA, TEM MEHBLIE OHO OyaeT.

593 > 395

335. (3685 +315) : 200 = 4000 : 200 = 20

336. 7 am® = 700 cM® 6 M? = 60000 cm? 2 M 3 am? = 20300 cm?
21 am? = 2100 c™? 9 Mm% = 90000 cm? 15 om’ 8 cm? = 1508 ov’

2500 mm? = 25 cm?
80000 mm> = 800 cM?



337, 800 oM’ = 8 v 70 000 My? = 7 1> 5200 e’ = 52 ”

200 cm?® = 2 om? 90 000 MM’ = 9 o> 65 000 cM® = 650 am
60 M> = 6000 am*
13 M? = 1300 am?

338. 1)20 - 36 = 720 (cm?)

2) 8- 12=96 (cm?)

3) 720 — 96 = 624 (cm?)

OtBet; 624 cM?,

YroJa H ero o003HaueHHe

341. 1) LAOB n £LBOA AOwu OB
2) LMKCu LCKM  MKuKC
3) ZEDPu /PDE EDw DP
342. 1) la. Bepuinna K 2) la. Bepuumna B 3) Her. 4) Ja. Bepiuuna D
343. 1) KM 2)AC 3)ABu BC
345. £XOY — npamoit

ZCDK n ZAMB — Gonplue npsMoro
ZABC — MeHblile NPsIMOTo

MATEMATUKA

347. 600 750 320
810 2000 32
100 98 3
1030 2700 2400
348 a =3974 + 986 = 4960 m=50800:8=6350
. 3974 5080018
* 986 48 Ol_éﬁo_
4960 8
y=4000- 1138 =2862 24
4000 40
1138 40
2862 0
a=4100:4=1025
x =7081+ 2765 = 9846 x=34200:90=1380
o o,
2709 27 380
9846 0
12
0
k=50521-40521=10000 y=13936:208 =67
13936/208
1248 67
1456
1456

0



349. 9480 : (300 - 285) - 1000 - 109 - 197 = 610 527
1)300-285=15 2) 948015 3) 632 - 1000 = 632 000
90 632

48
45
30
30
0
4) 109 5) _632000
X71_237 21473
N 610527
109
21473

85625 : 1001104 : (73992 — 804 - 92) = oneyaTka B yuebHUKE
(16316 + 10 774) : 45 - 100 — 878 - 607 = oneuyartka B yueOHUKe

1) 16316 2) 2709045 3)602- 100 =60200
10774 270 602
27090 90
90
0
4 878 5) _ 60200 (oneuarxa
! 607 ) “ssay "
6146 ?
5268
532946

94 - 768 — (63 782 + 10 999 : 9) = oneyaTka B yueOHHKE
10 999 : 9 = oneuatka B yyeOHUKE

350. 1) 108 :54=2 (u) 2)180:60=3(4) 3)3 +2 =25 (4). OtBer: 5 yacos.
351. 1)60+ 13 =73 (kM) —Bcero  2) 73 : 18 = oneuarka B yueOHHKe
352. D15-11=4(u) 2)4-1=3(u) 3)345:3=115 (xm/u). OtBer: 115 km/u.

353. 1) 600 - 13 = 7800 (M%) — S ynuust 2) 7800 : 100 =78
3)31850=3850kr 3850-78=300300kr 300300 kr=300T 300 kr
3850
18
3080
2695
300300
Orsert: 300 T 300 xr
354. HhU )
355. ) U 5<6,6>5 2)U 6>5,5<6

356. /I

357. 10+25+ 5 = 40 (cM)



359.
360.

361.

362.

MATEMATUKA

364.

365.

366.

367.

368.

369.

370.

363.

Buasi yrios

Octpble yraet: 1,4, 5 I[Mpsamble yrisl: 3, 6 Tynoii yron: 2

L AN —

[Ipsamsie yrisr: ZAOC, ZKBM, ZCPY.
Octpsie yrnbi: ZADC, Z/BKM, Z/BMK, LEYP.
Tynsle yrasi: LOAD, ZOCD, LYEX, ZEXP.

x=24700: 65 x =17340-17
_24700/65 17340
195 380 X 17
520 12138
520 1734
0 294780

x =380 x =294 780

3111 -7236: 18 =2709
1) 723618 2) 3111
72 402 _402
36 2709
736
0
2610 : 58 - 45 + 3860 - 100 = 388 025
1) 261058  2) _ 45 3) 3860 100 =386 000 4) 386000
232 45 X 45 2025
290 225 388025
7290 180
0 2025

1) 12 -7 =5 (p.) — Ha cronbko 6onbiie

2)35:5=7 (M) — B OIHOM pYyJIOHE

3)7-7=49 (M) — B [ xomHaty 4)7- 12 =84 (M) — Bo Il kOMHaTy
B rony 12 mecsues 12 - 50 = 600 (pa3). OtBeT: MOXKeET.

860 : 10 =86 (am) — gymna. P= (86 + 10) - 2 =96 -2 =192 (am)
Ortser: P= 192 1m.

12 ¢cm 5 MM = 125 MM 125-125=15625 1 1M 5cM6MM= 156 MM
156 - 156 = 24 336. OtBeT: 15 625 MM?, 24 336 MM,

x— 125 =625— 125 x+ 254 = 254 + 85
x=625 x=85

2400 32000 40000

6 80 100

1) 47 + 33 = 80 (kM/4) — CKOPOCTb yJaneHus
2) 80 - 1 =80 (xkm) — 4epes 1 yac
3) 80 - 6 = 480 (xm) — 4epe3 6 yacoB



371.

372.

373.

374.

37s.

377.

378.

379.

330.

1) 75 — 65 = 10 (kM/4) — CKOpPOCTB yaaJIeHHs
2) 10 1 =10 (xM) — uepe3 | uac. 3) 10 - 6 = 60 (kM) — 4epe3 6 yacos

1) 5+2=7(am.) —ocranoce 2) 10 — 7 = 3 (s111.) — HCNOIB30BAIH
3) 60 : 3 =20 (xr). OtBer: 20 xr.

CoBnanaloT CpoKH LiBETEHHsl y KPOKyca M He3alynku (anpess); rHauuHTa,
KPOKyca, KyTajlbHHUBL, JaH/pIlla, HapLucca, He3a0y IKu, TIoNbaHa (Maif).. .
OnuH Mecan LIBETYT: THALMHT, JAaHIbILL, THOH, THOJILIIAH.

B Mae 11BeTyT: rMalMHT, KPOKYC, KyNaJlbHHII, JAHABIL, HapLHCC, He3abyn-
Ka, TIONbINAH, B HIOJE. ..

bonbuie cpoku nBeTeHUs y UK GoMblie YeM Y HACTYPLMH; Y HACTYypLHUH
GosblIle YeM Y XpH3aHTEMBI.

[TocnexnuMu UBETYT acTphL.

PaHblile Bcex 3alBETAlOT KPOKYChl M He3a0yaAKH.

ITozxe 3anBeTaeT rHalMHT YEM KPOKYC; HapLuce YyeM He3alyaka.

ITuon uBerér 1 Mecan, nanasimn 1 Mecsn, reozauka 4 Mecsua, KynajibHHLA
3 Mecsua.

Cpoku LBeTeHHs GapXaTLEB: HIONb CEHTAOPD; KAIEHAYJBI: HIONb — CEH-
TA0pb; MMOHA — HIOHb.

28 800 ¢ = 480 muH, 40 u = 2400 MuH, 6 4 12 My = 372 MuH

96y =4cyt., 168 4=7 cyt., 192 4= 8 cyT.

420 Mud = 7 4, 600 My = 10 4, 540 MuH = 9 4, 1020 MUH = 17 4

O9muH 15¢=515¢,2930mMun 15¢=9015¢

7omM5cMm=75cMm 4mmM5cM=45cm

1)75-45=3375(cM?) 2)1am8cM=18cM 3)3375 - 324 = 3051 (cM?)
Orteer: 3051 cM%.

Haxoknenne HeM3BEeCTHOTO YMCJIa B PAaBEHCTBAaX BHIA
8+x=16,8-x=16,8-x=2,8:x=2

Brrautanue. a = 1340 — 408 x=25001-3360
y=27000-900 r=100050-97 531

m=40213-12800=27413

40213
712800
27413
k=2000 - 893 = 1107
678 +m = 101 200 5080 +1=6117
m = 101200 - 678 = 100 522 t=6117 - 5080 = 1037
101200 6117
678 75080
100522 1037
x + 968 = 1000 381. 3450 +x = 8700
x=1000 — 968 x = 8700 — 3450

x=32 x = 5250. Orser: 5250 xr.



MATEMATUKA

383. a=650:10
x=3800:19

384 28 - a =103 432
a=103432:28
10343228

84 3694
194
168
263
252
112
112
0
a=3694

385. 960 - x =336 000
x =336 000 : 960

33600496 4
288 350
7480
480
0
x =350
387. x=250-36
y = 1900 — 855
388. 1)10 120 - a = 983
a=10120-983
10120
983
9137
a=9137
389. 5555 —x=13939
x=5555-3939
5555
3939
1616
x=1616

390. 12 000 — x = 8440
x =12 000 — 8440
x = 3560. OtBet: 3560 pyGueii.

393, a=128:42
b=625:5
394, 1)920:a=46
a=920:46

a=20

b=506:253
m=400:8

312 - n=4992
n=4992:312
4992|312
-312 16
1872
1872
0
n=16

n=500-144
c=4014 - 382

2) 40 308 — y = 409
y =40 308 - 409
40308
409
39899
y=39899

391. 15450 -x=8600
x = 15450 - 8600
x = 6850

¢ =2700:900
x=15400: 54
2)2100: =35
b=2100:35
b=60



395. 14168 : x=92

(8000 — 3988) - 105 —-945 : 5 - 100 = 402 360

x=14168:92 1416892
92 154
496
460
368
7368
0
x=154
396. 409801
~ 58692
351109
50308
X 4
201232
~830605(5
5 166121
33
30
30
30
6
5
10
10
5
5
0
397. (100-1)- 8=792
(100-2) - 4 =392
(100-1)- 6 =594
(100-2) -3 =294
398.
1) _64 2) _ 106
35 X402
320 212
192 424
2240 42612
1) 8000 2)
3988
4012

+ 50728
618395
669123

X320
812
1218
129920

109296297
891 368
2019
1782
2376
2376
0

99-7=693
98 - 5=490
99 -9 =891
97-3=291

4012
* 105
20060

4012

421260

995540
T 867
996407
. 238
137
1806
774
258
35346

_17280{36
144 480

288
288
0

101 -7=707
101 -9=909
1001 - 4 =4004
1001 - 5 = 5005

1274 - 64 - 35+ 106 - 402 — 128 : 64 = oneuaTka B yueGHHKE

3) 128:64=2 4) 1274 — 2240 = oneyarts

3) 9455 _
189

SalR B

OIU\LII



4) 189100 =18 900

MATEMATUKA

5) 421260
~_18900
402360
46 839 — (322 060 — 64 - 150) : (308 - 405 — 12 280) = oneyarxa B yueGHHKE
1) 64 2) 322060 3) 308 4) 124740
X150 T 9600 X405 T 12280
320 312460 1540 112460
64 1232
9600 124740
5) 312 460 : 112 460 = oneyaTtka B yyeOHHKE
(753 - 486 — 82 - 105 — 37048) : 100 = 3203
753 2) 753 3) 365958  4) 357348
486 X 82 8610 37048
4518 210 357348 320300
6024 840
3012 8610
365958

5) 320 300 : 100 = 3203
(12460 + 760 - 112) : 41 — 1791 = 589

112 2) 12460  3) 9758041 _4) _2380
X 560 85120 82 2380 1791
672 97580 155 580
784 123
85120 328

328
0

(34-28-952) - 161 829 + 5463 - 60 : 60 = 5463

1) ng 2)952-952=0 3)0-161829=0 4)5463-: 60 = 5463
272
68
952

399. 1) 18 + 20 + 16 = 54 (M) — menator BMecTe 3a | neHb

2) 324 : 54 = 6 (au.). OtBeT: 6 nHeil.
1) 30 + 28 = 58 (nup.) — nenatot BMecte. 2) 174 : 58 = 3 (u). OtBer: 3 yaca.

6krS00r=6500r 45xr=45000r

1) 6500 - 3 = 19 500 (r) — ManuHa

2) 19 500 + 6500 = 26 000 (r) — MaJiiHa U KPBDKOBHHUK
3) 45 000 - 26 000 = 19 000 (r) = 19 kr. OtBet: 19 kr.

120T1=120000kr 35 1 600 kr = 35600 kr 46 1 400 xr = 46400 xr
1) 35 600 + 46 400 = 82 000 (kr) — B3s1H BCEro

2) 120 000 — 82 000 = 38 000 (xr) — ocTajnoch BCEro
3)38000:2=19000 (xr) =19 1. OtBeT: 19 1.

1) 72 - 1 = 72 (kM) — npoexana MalliMHa

2) 60 : 2 = 30 (kM) — npoexan MOTOLHK
3) 72 - 30 = 42 (xm). OtBeT: 42 KM.

400.
401.

402.

403.



404.

405.

406.

407.

408.
409.
410.
411.
413.
414.
415.

416.

419.

420.

423.

424,

425.

426.
427,

428.
429.

1) 5- 120 = 600 (r) — ynakoska 2)600-4=2400(r)=2xr400r
Otser: 2 kr 400 1.

20y 16 MU+ 1 u44 MU =22 4

10 9 25 MuH — 9 4 35 Mun = 1 4 25 MuH — 35 Mun = 50 MuH

17 4 30 muH + 2 4y 40 Mus = 19 y 30 muH + 40 mus = 20 4 10 MuH
4MuH 57 ¢+ 12MuH6¢c=16 MuH 57 c+6c=17Muu 3 ¢
16 4 45 MuH — 30 Muu = 16 4 15 MuH

27MuH36c— 14 Mun 42 c= 13 MuH 36 ¢ -42 c= 12 MuH 54 ¢

50321 M=50km 321 M 8lllM=8km 1l M
34780 m =34 xm 780 M 800000 M =800km 123005M=123kM 5™

2xm120mM=42120m 179 km 500 M = 179 500 M
86 kM 35 M=8635m 49 kM =49 000 M 5kM 6 M=15006mM

na U DA HHU

12:5=2(ocr.2) 13:5=2(oct. 3) 14:5=2(oct. 4)
0 (0), 4 (20 000), B (30 000), C (65 000), D (95 000)

267 500 (r), 102 800 (A), 396 125 (E), 184 000 (), 212 999 (B)

JIro60# KkBaapaT — 3TO NPAMOYTOJIbHHK.

HHu 2)HU 3HIJa 4H 55U 6) U
1) B 3enéHom 2) B pO30BOM 3) B xé&nToM
4) B 3eNEHOM 5) B )KENTOM U PO30BOM

1) B xé&ntom 2) B 3en€HOM 3) B rosnybom

Buabl TpeyroJibHHKOB

Po30Bblif — TynoyronbHblii. CuHHI U KENTBIK — OCTPOYTONbHBIIH.
1) JI 2)J1 3)U 4HJ

JXKEnToiif — paBHOCTOPOHHHIH
CuHnii — paBHOOEIPEHHBIH
3en€Hbli NPAMOYTONbHBIN

PaBHOCTOpOHHHE.

1)1/1& 2)nk 3)J'IA 4)14&

609 000 : 3 =103 000 (Mm) =103 M

1)26 - 2=52 (p.) —3aabnoku 2) 52 + 32 = 84 (p.) — norparuia
3) 84 - 5=420 (p.) — ocranocs 4) 420 + 84 = 504 (p.). Oteer: 504 pyGus.

1)6:2=3 (xm) 2)6:3=2(xm) 3)6000: 12 =500 (M)
1)226 - 41+ 3120:390 2) 27 - 307 — 4685 : 937



430. 1) 250 + 250 = 500 (M) — paccTosiHHE MeXIy MPOBOAHHKAMH B MOME!
BCTPEYH MAIUIMHHUCTOB.
2) 45 + 45 = 90 (kM/4) — CKOPOCTH CONMKEHUSL
90 xm/4 = 90 000 mM/4 = 15 000 M/MuH = 25 M/c
3) 500 M : 25 m/c =20 c. Otser: 20c.

431. 1) 80 - 40 = 3200 (M) — npoweén [ arpoHoM
2) 6000 — 3200 = 2800 (M) — nporwén Il arpoHoM
3) 2800 : 40 = 70 (M/mun). OtBeT: 70 M/MHH.
432. 1)40 560 : 3 - 2 =27 040 (kH.) — Ha CTOJBKO yBENUYMIIACH
2) 40 560 + 27 040 = 67 600 (xu.). OtBet: 67600 KkHHT.
433. 54 000 kr = 54 T
1) 8 - 3 =24 (T) — B TpEXTOHHBIX. 2) 54 — 24 = 30 (T) — B NATUTOHHBIX
3) 30 : 5 =6 (rpy3.). OTBeT: 6 NATUTOHHBIX PY30BUKOB.

g . 1)800-3=2400(r) 2)2400-5=12000(r)= 12 xr. OtBeT: 12 kr.
-
< 639 302
& *185 X408
= 3195 2416
g 5112 1208
_639 123216
118215
28765 148431
~ 4308 139648
33073 8783
454944 35042|7
43 1058 T35 5006
249 Y
“215 42
344 0
344
9408|__ 25578]63
882 96 252 406
7588 378
588 378
0 0
. 1008 _67266]222
206 666 303
6048 666
2016 ~666
207648 0

1 2 3 5 4
436. (3751:62+2449:62):100+808+290 =
= (3751 +2449) : 62 : 100 + 808 - 209 = 234 321
1) 375; 2) 6200 : 62 =100 3) 100: 100 =1

6200



4) 808 5) 234320 + 1 =234 321

290
7272
1616
234320

1 4 2 5 3
413-302—-54 203:67+67591-0 =123917

1) 413 2) 5420367 3)67591-0=0 4) 124726
809

X302 7 7536 809
826 603 123917
1239 603
124726 0
5)123917 + 0= 123917
1 4 2 5 3
26 466:33+507-418-0:9235 =212 727
1) 2643333 2 507 3)0:9235=0 4) 211926
) 264 801 ) X418 ) ) 801
33 4056 212727
33 507
5 2028
211926

5)212727-0=212727

15 2 3 6 4
2547-8—25-78-44-355-404 =155 996

D, 25472 <23 3)
20376 355
175
1950

437. x=4350 - 2874
4350
2874
1476
x=1476
a=208-67
208
67
1456
*1248
13936
a=13936

438. S.pcp =35+ 50 = 1750 (Mm?)
Swape =25 - 25 = 625 (Mm?)

439. 1H 11 2)u )

1950 4) 255 5) 20376 6) 43420
X 4 %404 7800 12576
7800 1430 12576 155996

1420
143420

y=9000:180
y=50
m=14 873 - 3008
14873

3008

11865
m=11 865

PABCD= (35 + 50) +2=170 (MM)
Pruape =25 - 4= 100 (MM)

HU 57



440. B 1 xr4pasano250r 1) 250 - 4 =1000 (r)
2) 150 - 4 =600 (p.) — cToumocTs 1 kT
3) 600 : 10 =60 (p.) — 3a 100 r. Oter: 60 pyOnei.

441. 1)24-10=240 (p.) —3al xr 2)24-4=96 (p.)—3a400r.

TouHoe 1 NPHOIAHKEHHOE 3HAYECHHE BeJTHYHHDI

442, 1) yacel Ne 1 2) yacel Ne 2 3) yacet Ne 3
443. C nomouusko BecoB Ne 3
445, 1)s =16 km 200 M ommnbka 200 M

2)t=3mMuH 8¢ owmbka 8 ¢

3) v=27 km/u owmubka 3 kM/4
§ 446. 8 kr 700 r ownbka 43 r
E 447. 12M50cm =13 M
<§t 448. 90 : 16 =5 (ocT. 10) ans 10 kBagpaToB Hano ewé 1 auct. OtBer: 6 THCTOB.
E 449, 7300 40
< 573 000 600
= 10 000 2701

30 300 3172

37 3272

800 3061

450. 7500 :5 -4 = 6000 (xr) =6 1. OTBET: 6 T MyKH.

451. 1) 150 - 60 = 9000 (M*) — S nyra 2) 9000 : 100 =90 (p.)
3) 180 - 90 = 16200 (xr) = 16 T 200 kr. OtseT: 16 T 200 K.
452. 1) AAXC, ABXK, APXM — paBHOOENpEHHBIE APXM — paBHOCTOPOHHHMH
2) AAXC — tynoyroneubiii, ABXK, APXM — oCTpOyronbHble
otpe3ok AC L XY npamas XY npoxoaur yepes X orpesku AY =YC
453. §=50-40 = 2000 v 50m
P=(50+40)-2=180m

40 M

454 v =70 km/4 t=3uy ‘:]
 ——

5=7? §=70-3 =210 (xm)

v =50 km/u t=2? ’—__,
—_—)
|

s =350 km t=350:50=7(4)
v=" t=2qF
L
s — 1900 km v=1900 : 2 =950 (km/u)

455. 1M20cm =120 cm 1) 120 : 30 = 4 (nnaTka) — no JIKMHE
2) 4 - 2 = 6 (unarkog). OtseT: 6 WIATKOB




456.
457.
458.

463.
464.
465.

466.

467.

705:5=141

180:2=90

1-2=2 (M ) — MopkoBb. MopkoBb — 2 makeTHka
1-3=3 (M) — peaucka. Peaucka — 3 nakeruka

OrtBeT: 2 NaKeTHKa CEeMSIH MOPKOBH, 3 TMAKETHKA CEMSH PEXHCKH.
1 M =100 cMm. Macra6 1 : 100

54 cM 3 MM = 54 cMm 54cmM3 MM —-54cMm =3 MM
Anéwa npomibli 3a 1 MuH. 20 c.

x—2509 =902
x=2509 + 902
x=3411
npH x = 16950
16 950 - 2509 = 14 441
16950
2509

14441

1) 8 1500 kr — 5 1=3 T 500 Kr — Ha CTONBKO YMEHbIIAETCH 32 7 MUHYT

2)3 1500 kr : 7= 500 (kr) — B MHHYTY
Ortser: 3a 1 MUHYTY BoZa B TproMe yMeHbIaeTcs Ha 500 xr.
2 1 4 3
(484 260—-1020-34):(133 350:105) =354
DI 1(3)30 2) 484260 3) 133350105  4) 449580[1270

~ 34680 7105 1270 73810 354
408 449580 7283 6858
306 7210 6350
34680 735 5080
735 5080
0 0
3 4 2 1
22 680:54-(12 873—112-114):44100
1)) 112 2) 12873 22680154 4) 105
X114 12768 7216 420 * 420
448 105 108 210
) 112 1—9% *420
112 44100
12768

1 2 4 3
3640:28-2+4-8-2010 =16 340
1) 364()}28 2) 130 - 2 =260 3) 2010 4) ,16080

130 x"'g * 260

84 16080 16340
"84
0

1 3 2 4
(26908:124+74370:74) - 20 = 24 440



MATEMATUKA

468.

469.

471.

472.

473.

474.

475.

536

1) 2690824  2) 74370{74 3) 1005  4) 1222

248 217 74 1005 o7 X720
7210 370 1222 24440
“i24 7370
868 0
868
0
1) 8000 : 20 : 4 = 100 3)1400:700:2 =1
2) (9500 — 2500) : 7 = 1000 4) (12 000 + 15 000) : 1000 = 27 470.
x=1524:381x=4 y=1010 - 304
1524|_ Y =706
1524 2 1010
=0 304
x=102-88 706
x=8976 y=1258 - 629
102 y=629
* g8 1258
—e 629
816 629
o16 629
8976

1) noaTBepxaatolLee BbICKa3bIBAHUE A
2) NOATBEPXKAAKOIIEE BHICKA3bIBAHHE  \

3) onpoaepratoluee Bhicka3bIBaHUe, 23 = 25
4) onposepraroliee BbICKa3bIBaHHE

8 1M 6 cM 3 MM — 8 am 6 cM = 3 (MM) — Ha cTonbko oumbes Caula
9 1M —8 1M 6 cm 3 MM =3 cMm 7 MM — Ha CTOJbKO omnbace Jlena
T.x. 3 MM < 3 cMm 7 mm, Catua To4dHee.

W3 nByx ryHkToB A 1 B, Haxopsumxcs Ha paccTOSHUM |75 KM BBILUIH B IIPO-
THBOIIOJOXHBIX HANpaBleHHIX ABa moesfa. Cxopocth nepBoro 50 km/4, Cko-
pocTb BTOporo 60 xm/u. Kakoe paccrosiHie OyneT MEXAy IyHKTaMH yepes
6 yacoB. 1) Ha 110 kM, 2) (50 + 60 - 6, 3) (50 + 60) - 6 + 175, 4) npaBKIILHO.

1) 64 : 2 =32 (kM) — 3a 30 MHH. B 23pOnopT

2) 32 + 28 = 60 (kM) — OT aBTOBOK3a/a 10 a3poropra
3) 64 — 4 = 60 (xM/4) — cKOpOCTb 0OpaTHO

4) 60 : 60 =1 (4). Orser: 1 uac.

12 34 5 6 7 8 9 1011 12 131415
1:2:2:2:2:2-2:2:2-2-2.2.2-2.2=16384 (x.) = 163 p. 84 k.
I 2 5 4 3
(3060 :15—5) - (3750—1750 - 2) = 49 750
1) 306005 2) 204-5=199 3) 1750 4) 3750 S5) 199
30 204 X 2 3500 %250
60 3500 250 995
6—8 398
49750



2 S 3 6 4 1
16 218 :9 4169 680 : 56 + 56 - (275 —175) =10432

1) 275-175 =100 2) 162189 3) 169680/56
~ 9 1802 168 3030
72 168
‘zg 168
18 0
18
4) 56 - 100 = 5600 5) 1802 6) 4832
3030 5600
4832 10432
2 5 3 1 4
65 065 : 65 — 40 815 : (1000 — 93) - 10 = 551
1) 1000 - 93 =907 2) 65065)65 3) 40815907
65 1001 3628 45
65 4535
765 4535
0 0
4)45-10=450 5) 1001 — 450 = 551
2 1 5 3 4
74200 : (37 + 63) — 742 -5 :371 =732
1)37 +63 =100 2) 74200 : 100 = 742 3) X7452
3710

4)3710:371=10 5)742-10=732

476. 5xr=5000r B 1kr10pa3mo 100 r
1) 28 - 10 =280 (p.) — 1 Kr UeiIOHCKOrO Yas
2) 30 - 10 =300 (p.) — | xr unauiickoro yas
3) 280 - 5 = 1400 (p.) — S Kr HeHIOHCKOro 4as
4)300 - 5 =1500 (p.) — S xr unauiickoro yas
5) 1400 + 1500 = 2900 (p.) — 3a 10 kr cMecH
6) 10000 : 50 -20 7) 2900 : 20 = 145 (p.). Oteer: 145 py6aeii.

479. OrBer «CMekanka»
480. 1 ap6y3 = 2 npiHAM 16 : 4 = 4 (xr). OTBET: 4 KT.

481. 1) 40 : 4 =10 (kM/4) — CKOPOCTH yOAJIECHHUA 2) 70 + 10 = 80 (xm/u)
Orert: 80 xkM/u.

482, Ommubxa INeTu B TOM, YTO 03epO HE NPAMOYTOJIbHOE, a ITeTs yMHOXan miu-
HY Ha LUHPHHY.

483. 9448  [118-8=944 1020 1020 - [146/= 874
8 118 _874
1 146

olRgle®



_g(l);g 6041+ 3075 = 9116 _325% 365:[13=5

6041 15
15

==

484. 90 -3 -p. Ecinp=17,1090-3-17=39

48S.

486.

487.

488.

489.

490.

491.

492,

493.

1)3-17=51 2) 90 - 51 = 39. OtBer: 39 KUAOMETPOB.

m=134924-8 ¢ =409 - 306
134924 409
8 %306
1079392 5234
m=1079 392 +1297
b=1060-29 55154
»1060 c=125154
_ 29 k=706 108
954 706
30740 <ie
5648
h=1079392 +206
76248
k=76248
90 xkm/u = 90 000 M/u = 1500 M/MHH

960 xM/4 = 960 000 M/4 = 16000 M/MHH
18 km/u = 18 000 M/4 = 300 M/MuH
120 xm/4 = 120 000 M/g = 2000 M/MuH

1) 75+ 72 + 80 + 85 =312 (p.) — 3a BC&

2) 312 : 4 =78 (p.). OtBeT: 78 pyOneii.

Cnocob 1. 1) 600 - 5 =3000 (p.) — 5 xr kote

2) 3000 : 10 =300 (p.) — 1 xr yas

Cnocob 2. 1) 10 : 5 =2 (pa3a) — BO cT0O/IbKO KOe Jopoxe yas
2) 600 : 2 =300 (p.) — 1 xr 9as. OtBet: 300 pyO6. crout 1 kr yas.

1) 9 — 6 = 3 (MoTka) — Ha cTonbko Oosblie. 2) 450 : 3 =150 (p.) — 1 moToK
3) 150 - 30 = 4500 (p.). OtBeT: 4500 pybneii.

1 T=1000 kr 1xr500r=1500r

1) 1000 : 10 = 100 (pa3) 2) 1500 - 100 = 150000 (r) = 150 (xr)
OrtBer: 150 kr.

1)3 +2 =35 (su.) —octasiock  2) 8 — 5 = 3 (su1.) — MU3PACXOAOBATH
3) 60 : 3 =20 (xr) — B 1 ammuke. OtBeT: 20 K.

1 4 =60 Mun

1) 45 - 60 = 2700 (KOH.) — B MHHYTY

2) 8775 :45=195 (MuH) =3 4 15 MuH

OrtBeT: 2700 xonder 3a 1 yac, a 8775 koHder 3a 3 yaca 15 MHHYT.

1580-1770 MM =1 M58 cmM—1M77cMm 800 — 600 mm = 80 cM — 60 cM



494. 1 cytku = 24 uaca, 3a 12 9acoB NTHIUBI NPOJIETAT BABOE MEHBIIIE.
100 - 150 (kM) 200:2=100 (xm) 300 :2=150. Oreer: 100 — 150 kM.
495. 5xkr200r=>5200r
x465
5200
930
*2325
2418000
2418000r—-2418 xr =2 1418 kr. OtBet: 2 T 418 KT

496. 1) 75 - 100 = 7500 (r.) — Beero  2) 7500 - 15 = 112 500 (M) = 1125 m

Otser: 1125 m.
497. 1 km 200 M = 1200 M 1200 M : 10 = 120 M/MuH = 2 M/c
498. x = 12106 — 4078 x =100 000 -91 356
12106 100000
4078 91356
8028 8644
x = 8028 x = 8644
a=101010+ 9999 a=600 15+ 4326
101010 60015
9999 4326
111009 : 55689
a=111009 a= 55689
c=3864:6 c=153075:15
3864l6 _153075]15
36 644 15 10205
26 30
24 30
_24 75
24 75
0 0
c=644 c=10205
y=81810-9 y=10800-40
an gty
736290 28
728
0
y="736290 y=270
499. 100 — 13 p.
500 r— 65 p.

650r —65p+13p+6p50kon =84 p 50 kon
Ortsert: 84 pybueit 50 koneex cToUMOCTL aOPHKOCOB.

500. 250 r crout 160: 2 =80 (p.) 750 r crout 80 - 3 =240 (p.)
1 xr crout 160 - 2 =320 (p.) 80 + 240 + 320 = 640 (p.)
Orser: 640 py6aeii crouMocTs Ko16ackl.



